

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

601008/A

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 29.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

győr és sopron között befejeződött a vasutvillamosítás

1987. május 29. - befejeződött a győr-sopron-ebenfurti vasut magyarországi szakaszának villamosítása, a győr és sopron közötti 90 kilométeres vonalszakaszon két évvel ezelőtt kezdtek hozzá a villamosítási munkákhoz, elsősorban gazdaságossági és energiatakarékossági megfontolásokból.

a beruházás mintegy félmilliárd forintba került, ebből a pénzből építették ki a villamos felsővezetékét, az energiaellátó bázist, az üzemeltetéshez és a fenntartáshoz szükséges létesítményeket, valamint ebből végezték el a szükséges átalakításokat a vonal mentén található gyengeáramu berendezéseken. sopronban építették meg a transzformátor-állomást, ez ebenfurt és csorna között táplálja energiával a vonalat, csornától győrig - a két vasut közötti megállapodás alapján - a MÁV szolgáltatja az energiát. villamosmozdonyokhoz csere útján jut a GySEV: 10 dízelmozdonyért cserébe ugyanennyi villamosmozdonyt ad át a MÁV, a GySEV-nek még további négy mozdonyra van szüksége, ezeket a későbbiekben szerzi be.

a számítások szerint évente 4.600 tonnányi olajat helyettesít a villamosenergia, az üzemeltetési költségek is alacsonyabbak: két és félszer kerül többbe a dízel-, mint a villamosvontatás, egy év alatt 90 millió forint megtakarításra számítanak, a beruházás 5-6 év alatt térül meg.



előnye az új vontatási rendszernek az is, hogy a villamosmozdonyok fülgébbek, hamarabb gyorsulnak, mint a dízelek. környezetvédelmi szempontból is kedvezőbb a villamosvontatás, hiszen a mozdonyok jóval csendesebbek, mint a dízelüzemek, s nem keletkeznek a környezetre károsan ható kipufogógázok sem.

még ezen a nyáron megkezdik az osztrák szakasz villamosítását is, a sopron-ebenfurt közötti 35 kilométeren egy év múlva már villamos szerelvények közlekedhetnek. /mti/

bi/il sl ka olt
00.10 290587 1850

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vasárnaptól új menetrend

1987. május 29. - vasárnap hajnaltól új menetrend szerint közlekednek a vonatok és az autóbuszok.

a máv forgalmában számos nemzetközi vonat menetideje lerövidül: az adriatica például 35 perccel hamarabb teszi meg a fővárostól nagykanizsáig az utat, a báthory expressz budapestről varsóba 90 perccel rövidebb idő alatt érkezik, a moszkvából induló budapest expressz útja háromnegyed órával rövidül a máv vonalán, ugyancsak csökken a lehár és a maestral gyorsvonat, az orient és a pannónia expressz menetrendje.

a belföldi forgalomban a személyszállító vonatok menetrendjének szerkezete nem változik lényegesen a korábbiakhoz képest, de az eddiginél jobban alkalmazkodik az utasforgalom ingadozásához, több vonatonál csökkentik a szerelvény hosszát, s gyengébb forgalmu időszakokban egyes vonalakon ritkábban indulnak a járatok. új gyorsvonat indul a déliből naponta 12.15 órakor nagykanizsára, közvetlen keszthelyi vonatrésszel, ismét közvetlen gyorsvonat köti össze miskolcot ózddal, s naponta egy új gyorsvonatot indítanak a nyugati pályaudvarról nyíregyházára, a keleti pályaudvar biztosító berendezésének átépítése miatt a békéscsabai gyorsvonatok a nyugatiból - cegléden és szolnokon át - közlekednek, több vonat pedig a keleti helyett a józsefvárosi pályaudvarra érkezik.

a most életbe lépő autóbusz-menetrendben 410 új járatot indítanak, további 506 járat utvonala meghosszabbodik, a nemzetközi forgalomban új járat köti össze budapestet rimaszombattal,

dunaujvárost béccsel és kecskemétet tátralomniccal, a galántai járatot póstyénig meghosszabbították, a belföldi forgalomban új távolsági buszok indulnak kecskemét - veszprém - balatonfüred; pécs - siófok - székesfehérvár - mór, továbbá várpalota - veszprém - szekszárd között. /mti/

bi/ka sl/li olt
00.10 290587 1819

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bevezetik a kerámiaipari szakmérnök-képzést

1987. május 29. - az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium kezdeményezésére és támogatásával az őszi tanévnyitáskor megkezdik a kerámiaipari szakmérnök-képzést a miskolci nehézipari műszaki egyetem gépészmérnöki karán. az építőanyagipari technológiák műszaki fejlesztésének és a minőség javításának szigorodó követelményei, valamint a szakterület gyakorlatának jobban megfelelő, alaposabb elméleti ismeretek elsajátítása iránti igények tették szükségessé ezt a lépést. e koncentráltabb szakirányú képzés levelező úton négy féléves időszakot ölel fel, és három alkalommal egy-egy hetes kötelező foglalkozással jár. a második évben tovább specializálódik a képzés a durvakerámia- és tűzállóipari, valamint a finomkerámiaipari és ipari kerámiai szakra, a hallgatóknak lehetővé teszik azt is, hogy tudományos kutatómunkát végezzenek, és felkészüljenek a doktori cím megszerzésére is.

a szakmérnöki-képzésben azok a legalább kétéves gyakorlattal rendelkező mérnökök vehetnek részt, akik a téglá-, cserép-, tűzálló- és porcelániparban dolgoznak, sikeres államvizsga után szakmérnöki oklevelet kapnak, az így megszerzett ismeretek alapján egyebek között kerámiaipari gépeket, kemencéket, anyag- és energiatakarékos technológiákat tervezhetnek, korszerű anyagmozgatási rendszert szervezhetnek, ipari robotokat alkalmazhatnak és számos fejlesztési, szervezési és üzemeltetési feladatot láthatnak el.

felvételi vizsga nincs, a felvételi kérelmet a munkáltatónál kell benyújtani, s a véleményezés után június 15-ig kell elküldeni az egyetem rektori hivatalának. a szakmérnöki-képzésben való részvétel önköltséges, de a munkáltató átvállalhatja ezeket a költségeket, az egyetem és az évm tárgyalásokat folytat az üvegipari szakmérnök-képzés előkészítéséről is. /mti/

sb/tr sl/li olt
00.11 290587 1849

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

ötletverseny a tiszai cipőgyárban

1987. május 29. - a martfői tiszai cipőgyárban nagy figyelmet fordítanak a fizikai munkások és a műszakiak ujitásának ösztönzésére. az év első négy hónapjában az üzemben ötvenöt kollektív és egyéni ujtás született. a szellemi alkotásokat a gyár illetékes bizottsága gyorsan elbírálta, s a 41 elfogadott ujtásból harminckettőt már a gyakorlatban is bevezettek. az importanyag-megtakarítást, az anyag- és energiatakarékosságot, a termelés minőségének javítását, a munka- és üzemszervezés tökéletesítését szolgáló leleményes megoldások vállalati haszna eddig keréken tízmillió forint, majd két és félmillióval több, mint az elmúlt év azonos időszakában volt.

a vállalat gazdasági és társadalmi vezetése a közelmúltban májustól október végéig tartó hathónapos ujtói, feltalálói versenymozgalmat hirdetett meg, s a résztvevőktől újabb jól használható ötleteket várnak. a benyújtott javaslatokat jelentőségük szerint pontozzák, és szerzőiket az ötlet, illetve ujtás gazdasági hasznának megfelelően jutalmazzák. /mti/

end/fné st ka olt
00.11 290587 1093

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

falujáró miniáruházak

1987. május 29. - ötletesen igyekeznek javítani a kisebb települések lakosságának áruellátását a tatabányai generál kereskedelmi vállalat. időről időre a legkülönfélébb árucikkkel megrakott gépkocsikaravánokat indít egy-egy komárom megyei faluba, ahol a művelődési házban, klubban, vagy más közintézményben néhány napra ideiglenes kisáruházakat rendez be. az akcióval olyan településeket keresnek fel, ahol a lakosság helyben jobbára csak az alapvető napi cikkekhez jut hozzá. a generál viszont olyan cikkekkel visz a kistelepülésekre, amelyekért a legközelebbi városba kellene utazni. ezáltal a lakosság megtakaríthatja az utazási, illetve a szállítási költséget. a vállalat képviselői előzetesen tájékoznak a lakosság körében arról, hogy milyen árucikkeket vásárolnának leginkább, s ennek alapján állítják össze a miniáruház készletét. legutóbb a kecskédi művelődési házban rendeztek be időszakos

áruházat. az ötlet életképességét bizonyítja, hogy az 1700 lakosú településen négy nap alatt 600 ezer forintos forgalmat bonyolítottak le, amiért különben a legközelebbi városba kellett volna utaznia. így utazási és áruszállítási díjat takaríthattak meg a kecskédiek. /mti/

ráb/wné st/li olt
00.12 290587 1231

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

gyermelyi tésztaa szovjetunióba

1987. május 29. - első ízben teljesített külföldi megrendelést a gyermekelyi petőfi termelészövetkezet tésztagyára: 40 vagonnyi száraztészta indítottak utnak a szovjetunióba, s az év hátralévő részében további szovjet megrendelésekre számítanak.

gyermelyen az idén 1500 vagon tészta készítenek. a 18 féle termék - metélt, makaróni, spagetti stb - emberi kéz érintése nélkül kerül le az olasz gépsorokról. a gyártás minden folyamata automatizált, a termelést vezérlőpultról irányítják. a termelészövetkezet baromfiágazatából az idén 60 millió tojás kerül ki, s ezt szinte teljes egészében a tésztagyárban használják fel. az alapanyag-ellátás további javítása érdekében most korszerű gabonátároló és -feldolgozó üzem építését is megkezdték a termelészövetkezetben. egyenként 10 ezer tonna gabona befogadására alkalmas két tárolócsarnokot és óránként 5 tonna teljesítményű őrlőmalmot létesítenek. jelenleg tíz megyei malomipari vállalat szállít meglehetősen változó, egyenetlen minőségű lisztet a gyermekelyi tésztagyárban, ahol ez időnként technológiai gondot okoz. az új malomban az általuk megtermelt gabonát dolgozzák majd fel. így állandóan egyenletesen jó minőségű liszttel láthatják el a tésztagyárat. /mti/

ráb/wné st/li olt
00.12 290587 1283

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

májusi esők

1987. május 29. - az átlagosnál másfél-kétszerre több csapadék áztatta a határt eddig májusban, és ez sokat javított a növénytermesztés kilátásain. országsszerte szépen mutat a határ május utolsó napjaiban, jelölve annak, hogy a csapadék mindenütt megtette a magáét, a növények, amelyek az idén viszonylag későn keltek ki, illetve azok, amelyeknek a vetőmagja még az össze került a talajba, áprilisban még a szokottnál gyengébbek voltak, és nehezen indult meg fejlődésük. a májusi esőzések nyomán azonban erőteljes növekedésnek indult a buza, és a kukorica is szépen, egyenletesen kelt ki.

a buza a déli országrészben már kalászos, az ország más vidékein 7-10 nap múlva ér a növény fejlődésének ebbe a szakaszába, ezt követően, június derekán kerül sor a gabona virágzására, amely a termés szempontjából szintén döntő fontosságú „esemény”. a m. sz. szakemberei szerint a gabona fejlődésének különböző szakaszai az idén némileg megkésték, és arra kell számítani, hogy az ideai aratás a szokásosnál későbbben kezdődik, csakis abban az esetben lehet szó korai aratásról, ha az időjárás a továbbiakban egyoldaluan szárazra fordulna, ez azonban olyan fejlemény lenne, aminek egyáltalán nem örülnének a mezőgazdák, a kalászosok egyébként szépen, ütemesen fejlődnek, és ha a továbbiakban is megkapják az esőket, illetve most már a meleget, a napfényt is, úgy a mezőgazdasági nagyüzemek fáradozása és kiadásai megtérülnek.

a kukorica országsszerte a nagy esők után mindenütt kikelt, ez a fontos takarmánynövény azonban most már nagyon elvárná a felmelegedést, korántsem kapta meg ugyanis eddig a szükséges hőmennyiséget, hasonlóan várja a napsütést a napraforgó és a cukorrépa is.

az állatok a legelőn vannak, a gyephozam megfelelő, és így állandóan hozzájut a friss fűhöz a szarvasmarha, a juh, kisebb gondot okoz, hogy az esőzések miatt a lucerna első kaszálását sokfelé el kellett halasztani, és a fontos fehérjenövény lassan-lassan elvéni, amint lehetőség lesz rá, az üzemek nyomban megkezdik a zöldtakarmány betakarítását. /mti/

jf/ll ka olt
00.13 290587 2080

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

kikelt a seprücirok

1987. május 29. - szépen kelt a seprügyártás alapanyagát szolgáltató cirok a békés megyei gazdaságokban, ezen a vidéken termelik magyarországon a legtöbb cirokot, a seprücirok termelőszövetkezeti közös vállalat taggazdaságai az idén 1100 hektáron vetették el ezt a térségben hagyományosnak számító, munkaigényes növényt, az ugynevezett cirokszakáll jelentős részét a megyében, a mezőkovácsházi áfész seprükötő üzemében dolgozzák fel, de kerül innen alapanyag az ország többi kefe- és seprükészítő üzemébe, sőt osztályozott, bálázott formában tőkés és szocialista országokba is exportálnak belőle, az ideai cirokvetést még a múlt heti nagy esőzések előtt sikerült befejezni, ennek köszönhető a gyors csírázás és a szép kelés. /mti/

nos/ben st li olt
00.14 290587 0784

-.-

sb0009 4 170 mtib1009

kormorán-invázió a hortobágyon

1987. május 29. - soha nem látott számban jelentek meg az idén a kormoránok - népies nevükön kárókatonák - a hortobágyi nemzeti park területén, a halászmadarak a tiszta ii. víztároló néhány kis szigetét valósággal kisajátították, semmiféle más szárnyast nem tűnnek meg a közelükben, százával fészkelnek a hortobágyi halastavak környékén is, és ez a veszéllyel fenyeget, hogy komoly károkat okoznak a halállományban, ezért további szaporodásuk megakadályozása végett egyes területeken engedélyt adtak a kormoránok vadászatára. /mti/

szü st li olt
00.14 290587 0598

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

komplex lakosságszűrés

1987. május 29. - újabb budapesti tüdőgondozóban - az I. és XII. kerületeket fogadóban - kezdődött meg a közelmúltban a 30 és 60 év közötti lakosok komplex szűrővizsgálata - tájékoztatták a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán az mti munkatársát. a program előkészítésébe már korábban bekapcsolódott hat városrészben csaknem egy éve, folyamatosan végzik az önként jelentkezők szűrését. az V. és a VII. kerületben is felkészültek arra, hogy rövidesen a belvárosiak is részt vehessenek a komplex szűrővizsgálaton. a főváros más részein is igyekeznek mielőbb megteremteni a tárgyi és személyi feltételeket, s ahol lehet, még az idén mindenütt hozzálátanak a nagyszabású, mintegy 800 ezer embert érintő, s a tervek szerint négy évig tartó program megvalósításához. a csepeli tüdőszűrő állomást - amelynek felújítását, hanem befejezik - már úgy alakítják át, hogy az alkalmas legyen a komplex szűrés elvégzésére, s a lehető legkevesebb legyen a várakozási idő.

az első kísérletek tapasztalatait most összegezték: mivel a szűrés nem kötelező, az érintettek viszonylag kis része vállalkozott a vizsgálatokra. az eredmények elgondolkodtatóak, ugyanis a mintegy 48 ezer önként jelentkező - nekik korábban semmilyen panaszuk sem volt - több mint tíz százalékánál találtak a szakemberek olyan tüneteket, amelyek kezelést, gondozást igényelnek. az emlővizsgálaton részt vett 4500 nő közül például 220-nak, a méhnyakrákszűrésen megvizsgált 2250 asszony közül pedig 360-nak kellett ezt követően felkeresnie a szakrendelést, ugyanígy a többi - így a vizelet- és a célzott kardiológiai - vizsgálat során is viszonylag sok rendellenességet tapasztaltak. a leletek értékelése, a betegek ellátása a körzeti orvosok feladata.

az egészségügyi főosztályon elmondták: ahol lehetséges, a jövőben két műszakban végzik a tüdőgondozók a komplex szűrését, hogy a dolgozóknak ne munkaidőben kelljen résztvenniük a vizsgálatokon.
/mti/

sa kj/li olt
00.15 290587 1973

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

életreform-klub szolnokon

1987. május 29. - életreform klub alakult szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a klub célja, hogy segítse tagjait az egészséges életvitel kialakításában. a rendszeres klubfoglalkozásokon orvosok, pszichológusok, biológusok és más szakemberek tartanak előadásokat. a résztvevők egyénre szabott recepteket is kaphatnak arra, miképpen szabadulhatnak meg helytelen szokásaiktól, hogyan szokhatnak le a túlságosan bő táplálkozásról, a dohányzásról, az alkoholoról és egyéb káros élvezetekről. /mti/

end/fné st li olt
00.15 290587 0570

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

az évad utolsó bemutatója a magyar állami operaházban

1987. május 29. - a magyar állami operaház az évad utolsó bemutatójául donizetti: boleyne anna című operáját választotta. az olasz nyelvű előadást párhuzamos szereposztásban állította színpadra békés andrás.

donizetti 1830-ban kapott megbízást a milánói teatro carcano-tól arra, hogy boleyne annának, VIII. henrik angol király feleségének tragédiájáról operát komponáljon. a librettót felice romani írta. a boleyne anna 1830 decemberében került először színre a korszak nagy énekescsillagai: giuditta pasta, giovanni battista rubini és filippo galli főszereplésével. a premier nagy sikert aratott, s az opera meghozta a zeneszerző számára az igazi nemzetközi elismerést is.

a dalszínház június 7-én, illetve 12-én bemutatóján kovács kolos, szűcs mártá, komlósi ildikó, mészáros sándor, gulyás dénes, sánta jolán, barta alfons, illetve begányi ferenc, csavlek etelka, pánczél éva, király miklós, csák józsef, bokor jutta és csányi jános lép színpadra. boleyne anna szerepét a későbbiekben pittti katalin is éneklte majd. az előadás díszleteit vendégként székely lászló, jelmezeit makai péter tervezte. a karmester erdélyi miklós. /mti/

1 cs/kj ka olt
00.16 290587 1223

-.-

sb0013 1 150 mtib1013

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1002 sz. vasárnapról új menetrend című hírünk
2. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... és a pannónia expressz menetideje.

/mti/ gw olt
08.59 290587 0238

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

gombaszezon - minden ötödiket kifogásolják

1987. május 29. - a csapadékos és már kissé melegebb időjárás nyomán a kirándulóknak és a gyűjtőknek egyre több gomba kínálja magát az erdőben, a mezőszélen, a fővárosi piacokon, a tolbuchin körüli vásárcsarnokban már 5-6 féle tavaszi gombát - így például kerti csiperkét, mezei szegfűt, májusi pereszket, óriás és bimbós pöfeteget - kínálnak az árusok, azoknak a gyűjtőknek, akik a portékát maguk árusítják, a szabályoknak megfelelően ellenőriztetniük kell a gombát a piaci felügyelőség szakértőivel.

a szezon egy hete tart, az árut 120-150 forintért kínálják kilogrammonként, tavaly különben 1000 kilogramm vadontermő gombát értékesítettek a magángyűjtők a tolbuchin csarnokban, az idén már eddig csaknem 1200 kilogramm kelt el.

a vásárcsarnok szakemberei egyébként máris figyelmeztető jelként említik, hogy a gombaszakértők által eddig megvizsgált mintegy 750 tételből csaknem minden ötödikben találtak mérgező, illetve fogyasztásra alkalmatlan gombát, gondoskodtak arról, hogy a kifogásolt termék ne kerülhessen a vásárlók elé, a gyakorlottabb gyűjtők szerint már a nyári mérgező gombák is kidugták a fejüket, s rohamos növekedésnek indulnak; ez méginkább óvatosságra int.

budapesten hétköznap csaknem minden piacon megtalálható a gombaszakértő a piacfelügyelőségen, szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig a moszkva téren /a trombitás kertben/ és az Őrs vezér téren /a hév-végállomáson/ mutatható be a gyűjtés eredménye a szakértőnél, vasárnap 6-tól 11 óráig a fehérvári uti vásárcsarnoknál és az élmunkás téri piacon is szolgálatot teljesítenek gombavizsgálók.

Dal

a fővárosi piacfelügyelőség rendszeresen foglalkozik a hivatásos gombaszakértők továbbképzésével, akik a fővárosközeli erdőben tanulmányi ut keretében is fölfrissítették ismereteket. /mti/

fi/li/jf/mm olt
09.27 290587 1854

-.-

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshír!/
-.-

előadássorozat a marketing- és reklámmunkáról

1987. május 29. - a népszava lap- és könyvkiadó a piackutatással és marketingstratégia kidolgozásával foglalkozó osztrák pro marketing international céggel közösen hét előadásból álló rendezvénysorozatot szervezett, az első előadásra - amelyet wilhelm diem, a zentral sparkasse wien-nek, európa harmadik legnagyobb bankjának marketing igazgatója tartott - pénteken a fórum szállóban került sor.

a rendezők azért a pénzügyi reklám- és marketingmunkát választották az első előadás témájául, mert ez az a terület, ahol az újonnan alakult hazai bankok marketing szakemberei különösen sok hasznos ismeretet szerezhet^{nek}. /mti/

mg/la/sr/gw olt
09.50 290587 0705

Vund Kommerzialbank

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

elhunyt nádai emil

1987. május 29. - nádai emil, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933-tól volt a párt tagja, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása június 3-án, szerdán 15.00 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága
vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete
/mti/ gw/fr/gw olt
10.02 290587 0397

Dal

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

bajomi Lázár endre temetése

1987. május 29. - bajomi Lázár endre író, műfordító temetése
 június 4-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti
 temetőben. /mti/

gw/fr/gw olt
 10.04 290587 0193

-.-

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshír/

fiatal operetténekesek versenye

1987. május 29. - a fiatal operetténekesek nemzetközi versenyét
 rendezik meg budapesten július 22. és 26. között. mint azt a pesti
 vigadóban tartott pénteki sajtótájékoztatón a rendezők elmondták, a
 bécsi belvedere nemzetközi énekversenye igazgatósága és a magyar
 televízió zenei főszerkesztősége első alkalommal hirdette meg a
 seregszemlét, s arra hazai és külföldi, 30 év alatti énekesek
 jelentkezését várja. a 15 tagú, nemzetközi szakemberekből álló zsüri
 által legjobbnak ítélt művészek gálaestjére július 26-án a pesti
 vigadóban kerül sor. /mti/

kp/cl na/cl olt
 10.31 290587 0615

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

halálos balesetek

1987. május 29. - kiskunhalas külterületén egy vasuti
 keresztesződésben sánta imre 46 éves traktoros, helyi lakos traktorral
 nekiütközött egy személyvonatnak. sánta imre a kórházban meghalt. a
 vizsgálat szerint a traktoros a fénysorompó tilos jelzése ellenére
 hajtott a keresztesződésbe.

ikladon egy vasuti keresztesződésben vinte ferenc 45 éves
 vontató-vezető, helyi lakos pótkocsis vontatóval nekiütközött egy
 személyvonatnak. a vontató-vezető a helyszínen meghalt. a vizsgálat
 szerint vinte úgy hajtott a keresztesződésbe, hogy nem vette
 figyelembe a fénysorompó tilos jelzését.

Da

jobbágyi külterületén szebenszki jános 45 éves elektroműszerész/
 vanyarci lakos egy személygépkocsival elütötte varga józsef 79 éves
 nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a kórházban belehalt
 sérüléseibe. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított.
 /mti/

cl/na/cl olt
 10.33 290587 0897

-.-

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshír/

szlovák nemzetiségi pedagógusok tanácskozása

1987. május 29. - pénteken délelőtt megkezdődött a szlovák
 nemzetiségi pedagógusok kétnapos tanácskozása az mszmp politikai
 főiskoláján. jakab róbertnének, a magyarországi szlovákok
 demokratikus szövetsége főtájkárának szlovák nyelvű megnyitója után
 csoma gyula, az országos pedagógiai intézet főigazgató-helyettese a
 magyar oktatásügy felszabadulás utáni fejlődéséről és fejlesztésének
 lehetőségeiről tartott előadást. a hazai nemzetiségi iskolahálózat
 fejlesztésének távlati terveiről stark ferenc, a művelődési
 minisztérium nemzetiségi önálló osztályának vezetője tájékoztatta a
 résztvevőket. szövényi zolt, a művelődési minisztérium
 pedagógusképző osztályának vezetője a szlovák nemzetiségi
 pedagógusképzés helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről szólt. a
 továbbiakban előadás hangzik el a kétnyelvű oktatásról is.

szombaton szekcióüléseken folytatják a tanácskozást. a
 véleményeket, javaslatokat állásfoglalásban rögzítik. a tanácskozás
 színhelyén kiállításon mutatják be a szlovák nemzetiségi pedagógusok
 képzőművészeti alkotásait. /mti/

me/mm/na/mm olt
 10.55 290587 1131

Da

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

évadzáró társulati ülés a vidám színpadon

1987. május 29. - a fővárosi színházak közül elsőként a vidám színpad tartotta meg évadzáró társulati ülését. a művészeket és a színház dolgozóit pénteken bodrogi gyula tájékoztatta a nyári programról és az 1987-88-as évad kezdéséről.

miként elmondotta: a vidám színpad műsorai iránt nem csappant az érdeklődés, így a jelenlegi repertoárdarabok továbbra is műsoron maradnak. ez volt az oka annak is, hogy a társulat a most záruló évadban csak egy bemutatót tartott: a film után a magyar színpadon is nagy sikert aratott a van, aki forrón szereti című zenés játék. a vidám színpad egyébként a 10 hónap alatt - ideértve a kis színházat is - több mint 500 alkalommal játszotta műsorait. az idén nyáron sem szünetel a munka: júniusban egész hónapban láthatja a közönség a „szeretem a feleségem”, és az örült nők ketrece című vígjátékokat. július elsején mutatja be a színház a hild udvarban kazán istván rendezésében a kaktusz virága című zenés darabot. ez a történet nemcsak filmen, hanem korábban a józsef attila színház produkciójaként is nagy sikert aratott. a mostani előadás főszereplői ismét bodrogi gyula és voith ági lesznek, partnereik horváth gyula és nyertes zsuzsa.

augusztusban szintén a hild udvarban játsszák a „good bye charlie”, és a „kellemes husvétü ünnepek” című kis színházi produkciókat. a társulat ezuttal a gyulai várszínház programjában is helyet kap: vaszary gábor az ördög nem alszik című darabját straub dezső, a színház művésze állítja színpadra, s ő játssza az egyik főszerepet is csákányi lászló, detár enikő, verebély iván, gyurkovics zsuzsa és dobránszky zoltán partnereként.

a színház művészeti vezetése úgy tervezi, hogy nyári produkcióit őszől a vidám színpadon is láthatja a közönség. az 1987-88-as évad egyébként szeptember 12-én kezdődik, a nyitóelőadást a későbbiekben választják ki.

az új évadtól visszaszerződött a színházhoz szuhay balázs, s megvált a társulattól epres attila. /mti/

t cs/fr/il olt
11.20 290587 2024

Da

-.-

sb0022 4 160 mtib1022

vasutorvosi tudományos napok

1987. május 29. - országos vasutorvosi tudományos napok kezdődtek pénteken szolnokon, a máv kórház-rendelőintézet megnyitásának huszadik évfordulója alkalmából. a vasutasok önkéntes támogatási alapjának felhasználásával épült 300 ágyas intézet a tiszántúli vasutas betegek gyógyítását látja el, de a megyeszékhely általános betegellátását is segíti. a kórház fennállása alatt 141 ezer fekvőbeteg gyógyítottak, a járóbeteg szakrendeléseken pedig csaknem négy és félmillió beteg ellátásáról gondoskodtak. a két évtized alatt fokozatosan javították a gyógyintézet műszerezettségét, ott működik az ország egyik legkorszerűbb audiológiai, hallásvizsgáló állomása.

a kétnapos tanácskozáson a kórház-rendelőintézet szakorvosai, orvoscsoportjai áttekintik az egyes osztályok két évtizedes gyógyító-megelőző munkájának eredményeit, s megjelölik a speciális vasutasbetegségek, munkahelyi ártalmakból származó egészségkárosodások gyógyításának további feladatait. /mti/
end/fné,ká/gw olt
11.28 290587 1028

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

iskolabővítés tehoból

1987. május 29. - a csongrád megyei röske községben gyermeknap ajándékként pénteken adták át rendeltetésének a két tanteremmel bővített, gázfűtésűre átalakított általános iskolát, amelynek konyháját és éttermét is korszerűsítették. az iskola felújítását és bővítését a lakosság településfejlesztési hozzájárulásként befizetett 750.000 forintja tette lehetővé, amelyet a helyi tanács még 350.000 forinttal kiegészített. a lakosság az építőanyag szállításánál, tereprendezésnél többtízezer forint értékű társadalmi munkával is hozzájárult az építkezéshez. /mti/

dén/,ká/gw olt
11.32 290587 0613

Da

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

egresszüret

1987. május 29. - pénteken megkezdődött a debreceni és környékbeli kiskertekben az egresszüret. a bogyógyümölcs legnagyobb termőterületén ebben az esztendőben mintegy 300-350 vagon termésre számítanak, ami lényegesen kevesebb, mint a korábbi években. a magyarázat az ültetvények területének csökkenése. a termést tizenhárom felvásárló kirendeltség veszi át és szállítja részben frissen piacra, részben pedig a debreceni tartósítóiipari kombinátba, ott egres befőttes készítenek, illetve fagyasztják a gyümölcsöt.

a korábbi években tapasztalt árviták elkerülése érdekében az átvevők két osztályba sorolják az egrest. az első osztályú áruért tizenhárom forintot, míg az osztályon kívüliért öt forintot fizetnek. /mti/

szü/éva, ká/mm bam
11.51 290587 0768

--

sb0025 4 130 mtib1025

két tüzeset

1987. május 29. - pénteken virradóra a szabolcs-szatmár megyei tunyogmatolcson a komlószegi tisz telepén elhelyezkedő csaknem 500 négyzetméter alapterületű csibenevelő épület- eddig ismeretlen okból - a hajnali órákban kigyulladt. az épület mellett elégett mintegy 70 mázsa libatáp is. a tüzet a kivonuló tűzoltóegységek eloltották.

szegeden, a paprikafeldolgozó vállalat - szövetkezeti ut 1. - telepe szintén az éjszakai órákban gyulladt ki. a tűz során elégett a 450 négyzetméter alapterületű négyszintes paprikaőrő és -tároló épület tetőzete, s az épületben tárolt paprikában is jelentős kár keletkezett.

a tüzesetek okát a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja. /mti/
mm/fr/gw olt
12.10 290587 0720

Da 13⁴⁵

--

sb0026 4 160 mtib1026

kresz-park ujbpesten

1987. május 29. - pénteken felavatták ujbpest első kresz-parkját káposztásmegyeren, a lakótelep szomszédságában. az egymillió forintos beruházás nagyrészt társadalmi munkában készült el. a park létrehozását a közlekedésbiztonsági tanács kezdeményezte, amely eddig már hat gyermekintézmény számára épített hasonlót.

a közlekedési parkban a gyerekek a hagyományos jelzőtáblák, sorompók és egyéb forgalomirányító eszközök segítségével gyakorolhatják a biztonságos közlekedést. /mti/

-cz/mm/gw olt
13.28 290587 0532

--

sb0027 1 130 mtib1027

az elnöki tanács ülése

1987. május 29. - pénteken ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa.

a testület, megtárgyalva a minisztertanács előterjesztését, módosította az egészségügyről szóló 1972. évi ii. törvényt. elsősorban az orvostudományban bekövetkezett fejlődés, változás tette szükségessé e módosítást.

az új jogi szabályozásban kifejezésre jut, hogy az egészség megőrzése nemcsak állami, hanem osztársadalmi feladatot is jelent. a törvénymódosítás rendezi az orvostudomány fejlődése érdekében emberen is végezhető orvosbiológiai kutatások esetén az állampolgárokat érintő garanciákat, a kutatás jogi és etikai feltételeit. a törvényerejű rendelet a továbbiakban szabályozza a gyógyszernek nem minősülő gyógyhatású anyagok és készítmények forgalomba hozatalának kérdéseit; tartalmazza a halottból gyógyító céllal kivett szerv, szövet felhasználásával összefüggő rendelkezéseket, kiemelve a kegyeleti jogok védelmét; s meghatározza az alkoholisták és más szenvedélybetegek gyógykezelésének feltételeit is. a tvr a korábnál egyértelműbben tiltja az állami egészségügyi szolgálat keretében nyújtott ellátásért és szolgáltatásért anyagi vagy más előny kérését, illetve azt, hogy az ellátást milyen feltételhez kössék. ezen túlmenően az előny elfogadását a büntető jogszabályokban meghatározott esetekben meg is tiltja. a jogszabály feloldja az egészségügyi törvény azon megkötéseit, amelyek az orvosi, a gyógyszerészi, illetőleg az

Da 14⁰⁵

egészségügyi szakdolgozói tevékenységnek szervezetszerű társulását akadályozták.

a törvényerejű rendelet szeptember elsején lép hatályba.

az elnöki tanács a továbbiakban bírákat mentett fel és választott meg, majd más időszaki ügyekről tárgyalt. /mti/

t of/mm/kj/mm olt
13.29 290587 1751

--

sb0028 4 160 mtib1028 /közönségszolgálat/

családi hétvége a kamaraerdei ifjúsági parkban

1987. május 29. - „parki party”, címmel családi hétvégét tartanak május 30-31-én, szombaton és vasárnap a kamaraerdei ifjúsági parkban.

a kétnapos rendezvényt a xi. kerületi művészekből, sportolókból, értelmiségiekből alakult budai 11 baráti kör szervezi, s a programot is a kerületiek állították össze. a műsorban többek közt fellép bodrogi gyula, pécsi ildikó, sándor györgy, a hőköm színpad társulata, a tv belpolitikai szerkesztőségének munkatársai, a markos-nádas duó, valamint a studium dixieland, az első emelet és a svábparti zenekar.

a parkba látogatókat különböző sportversenyek, haditorna- és kaszkadőrbemutatók is várják, a gyerekek számára pedig játszóba, számítógépes és kézműves foglalkozások biztosítják a kellemes hétvégi időtöltést.

a parkban két fürdőmedence is található, s az esti program itt zárul diszkóval és habfürdővel. /mti/

ya/la kj/la olt
13.30 290587 0947

Da 1405

--

sb0029 4 150 mtib1029

tudományos ülés a teleki-expedíció 100. évfordulóján

1987. május 29. - pénteken érden a magyar földrajzi gyűjtemény helyiségében kétnapos tudományos ülészak kezdődött teleki sámuel kelet-afrikai expedíciójának 100. évfordulója alkalmából. a neves felfedező, utazó tudós 1886-ben szervezte meg az akkor még a tudományos világ számára jórészt ismeretlen kelet-afrika felfedezésére az expedíciót. útja során elsőként érte el a kilimandzsáró hóhatárát. egy évvel később fedezte fel az általa elnevezett stefánia és rudolf tavakat. e hely közelében egy vulkán működött, amelyet utitársai teleki nevére kereszteltek. a vállalkozó kedvű tudós az utazásról gazdag néprajzi, zoológiai, botanikai gyűjteménnyel tért haza, amelynek zöme ma is értékes része különböző múzeumoknak.

a legnagyobb magyar földrajzi felfedezőnek tartott teleki sámuel tiszteletére rendezett ülésen a résztvevők méltatták a tudós munkásságát. /mti/

kru/an,ká/gw olt
13.31 290587 0990

V1884-ben

--

sb0030 4 150 mtib1030

új székházban a magyar kereskedelmi kamara észak-magyarországi bizottsága

1987. május 29. - pénteken miskolcon, az arany jános utcában felavatták a magyar kereskedelmi kamara észak-magyarországi bizottságának új székházát. az ünnepségen, amelyet a bizottság elnökségének soros ülésével kötöttek össze, beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke beszélt a területi kamarai munka növekvő szerepéről. drótos lászló, a diósgyőri lenin kohászati művek vezérigazgatója, az észak-magyarországi bizottság elnöke tájékoztatójában az egyre növekvő területi feladatokról szólt.

az észak-magyarországi bizottság új székházának átadásával tovább kívánják bővíteni a szolgáltatásokat a régió 175 tagvállalata számára. a korszerűen felszerelt székházban tárgyalótermek, irodák, munkaszobák, modern technikai berendezések segítik a kamarai feladatok ellátását. /mti/

tre/tné,ká/gw olt
13.33 290587 0893

Da

--

sb0031 4 150 mtib1031

bevált az agrárkutatás-fejlesztés pályázati rendszere

1987. május 29. - a medosz elnöksége pénteken ülést tartott; a testület, a mém által előterjesztett írásos jelentés alapján, az agrár kutató-fejlesztő intézetek, vállalatok helyzetét és az elmúlt időszakban bevezetett pályázati rendszer tapasztalatait vitatta meg.

a mém felügyelete alá tartozó intézményekben - 44 kutatással és fejlesztéssel foglalkozó tudományos központban - fölgyorsult a kísérleti munka, a gyakorlati életben felvetődött témák megoldásába a korábbinál nagyobb arányban kapcsolódtak be a felsőoktatási intézmények, és ez előre vitte a fejlesztés ügyét, a mém irányítása alá tartozó 40 különböző szintű kutatási programból 13-ban valamelyik felsőoktatási intézmény látja el a programvezetői teendőket, 17-ben pedig az egyetemi-főiskolai kutató helyek bekapcsolódtak a feladat megoldásába, még eredményesebb lenne a kutatási és műszaki-fejlesztési tevékenység, ha sikerülne bővíteni a műszerparkot, ez azonban a beruházási források szűkössége miatt viszonylag kevés helyen valósulhatott meg, némileg javított a helyzeten, hogy az országos tudományos kutatási alapból olyan központi műszerpark kialakítását finanszírozták, amely egyidőben több intézet számára is dolgozik, az elemzés szerint a tudományos segédszemélyzet egy része az elmúlt években elpártolt ezektől az intézetektől, ami akadályozza a hatékony kísérletezést, fejlesztést.

a mém által bevezetett pályázati rendszer a gyakorlatban bevált, a meghatározott témákban, programokban úgy kaphatnak helyet a tudományos központok, hogy megpályázzák a megbízatást, azok jutnak a megrendeléshez, akik a legjobb módszereket ígérk, illetve, akik igazán reményteljes téma megoldásához kérik a részben központi finanszírozást, 1986-87-ben a programok keretében mintegy 300 állami megbízási feladatot kaptak a kutatók, további 300-at pedig szerződéses formában kötöttek meg olyan intézetekkel, vállalatokkal, akik vállalkoztak a fejlesztési feladat elvégzésére, a pályázatok feltételeit némileg megszigorították; például növelték a nevezési díjat azért, hogy csak azok próbálkozzanak, akik valóban fölkészülteknek számítanak, és komolyan törekszenek a kiszemelt területen a kutatásra, fejlesztésre, korábban ugyanis szinte számolatlanul érkeztek a pályázatok, jeléül annak, hogy egyes kutatóhelyeken nem vették komolyan a kiírást, a nevezési díjak emelése javított a helyzeten, ám szó van arról, hogy az igényelt támogatás arányában progresszíven növekedő nevezési díjat vezetnek be, mert még mindig túlságosan sok az olyan „dolgozat”, amely irreális befektetési igényeket támaszt, s igazából nem számol a kutatás-fejlesztés jelenlegi anyagi lehetőségeivel. /mti/

jf/11 jf/1a olt
13.34 290587 2730

dal

..-

sb0032 4 150 mtib1032

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti: változékony hétvége.

európa nagy részének időjárását ciklonok alakítják, a brit-szigetektől a német-lengyel alföldön át a kelet-európai síkságig, valamint dél-európában változékony, időnként csapadékos az idő, a szovjetunió északi részét igen hideg levegő árasztotta el, a hajnali órákban többfelé fagypontra alá süllyed a hőmérséklet és napközben is csak 5 fok körül alakul, sok napsütést, meleg időt csupán az ibériai- és a balkán-félszigetről jelentenek, várható, hogy a hét végén a kárpát-medencében változékonyra fordul az időjárás.

magyarországon csütörtökön délelőtti országszerte borult volt az ég, sokfelé esett az eső, zápor, a déli óráktól nyugat felől felszakadozott a felhőzet és a dunántúlon a tartós esőt záporok, zivatarok váltották fel, a péntek reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 8 milliméter között volt, de helyenként 10-17 milliméter is előfordult, a hőmérséklet csúcspontja a tartósan borult helyeken csak 16-19 fok, másutt 20 és 23 fok között alakult, péntek hajnalra 8 és 13 fok közé hűlt le a levegő, a keleti, északkeleti megyékben helyenként köd képződött, délelőtti a nyugati megyékben erősen, máshol változóan felhős volt az ég, a hőmérséklet 11 órakor 16 és 19 fok között alakult.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag, pénteken 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hektopaszka, alig változik.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, pénteken főként délen és keleten, szombaton elszórtan valószínű eső, záporosó, zivatar, az északi, északkeleti szél pénteken legfőljebb zivatar környezetében, szombaton késő délelőttől várhatóan az ország nagy részén gyakorta erős lesz, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17 és 22 fok között alakul. /folyt.köv./

mm
13.46 290587 2182

dal 1515

..-

sb0033 4 160 mtib1033

előrehaladás az érbetegségek gyógyításában

1987. május 29. - pénteken befejeződött egerben a magyar angiológiai társaság kétnapos vándorgyűlése. a tudományos tanácskozáson az érbetegségekkel foglalkozó sebészek, belgyógyászok és kutatók vettek részt, mintegy kétszázan. a hazai szakemberek mellett osztrák orvoskutatók is beszámoltak érsebészeti tapasztalataikról. a két napon több mint száz előadás hangzott el az érbetegségek gyógyításáról.

papp sándor, a magyar angiológiai társaság elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában eredményesnek ítélte a tanácskozást. elmondotta: világszerte növekszik az érrendszeri betegségben szenvedők száma, ezért különösen fontos, hogy az utóbbi évtizedekben a gyógyító tevékenységben előtérbe került a műtéti beavatkozás. ennek eredményességét elősegítik a korszerű diagnosztikai eszközök. jelenleg az érbetegségek mintegy 20 százalékát gyógyítják műtéttel. az érsebészeti eljárások fejlődésének eredményeként számos betegséget rövid úton lehet gyógyítani, amely korábban hosszú éveken, vagy akár egy életen át gyötörte a beteget. az érszűkületben szenvedők például műtét után rövid úton visszanyerhetik egészségüket. az ideg-, valamint az érsebészet fejlődése tette lehetővé, hogy napjainkban már egyre gyakoribb a baleset következtében megsérült végtagok visszavarrása is.

az előrehaladásban igen nagy szerepe van az országos érsebészeti intézet közelmúltban történt létrehozásának. a tanácskozáson nagyra értékelték az ugynevezett „egri modellt”, amelynek lényegéhez tartozik, hogy a kórház sebészi, érsebészeti osztálya és a röntgenosztály között évek óta szoros az együttműködés.

a tanácskozáson javasolták, hogy az orvosképzésben kapjon nagyobb szerepet az érbetegségek gyógyítása, jelenleg ugyanis alig esik szó az egyetemi oktatásban erről a területről. szükségesnek tartják továbbá, hogy valamennyi megyei kórházban hozzanak létre érsebészeti osztályt, vagy csoportot. /mti/

kov/lné,ká/gw -ár
13.47 290587 1986

Da
15¹⁵

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 29. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	17 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	12 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	16 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	6 fok,
moszkva	8 fok,
kijev	17 fok,
prága	17 fok,
bécs	19 fok,
róma	22 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	18 fok,
athén	22 fok. /mti/

kf/sl/gw -ár
13.51 290587 0871

-.-

sb0035 4 160 mtib1035

nemzetközi operettverseny budapesten

1987. május 29. - a fiatal operetténekesek nemzetközi versenyét budapesten a vigadóban tartják meg július 22. és 26. között. a bécsi belvedere nemzetközi énekverseny igazgatósága, valamint a magyar televízió zenei főszerkesztősége első ízben megrendezendő közös seregszemléjére hazai és külföldi, 30 év alatti amatőr és hivatásos énekesek jelentkezését várják.

mint azt pénteken a vigadóban tartott sajtótájékoztatón a szervezők elmondták, az immár hat éves multra visszatekintő, magas színvonalú bécsi nemzetközi operaversenyhez első alkalommal kapcsolódik operettversengés. a pályázók - köztük a hazai színházak, zenei oktatási intézmények növendékei - július 1-jéig küldhetik el zenei anyaggal ellátott jelentkezésüket. a bécsi kammeroperben megtartandó selejtezők során 15 tagú nemzetközi zsűri válogatja ki a

Da
15¹⁵

julius 22-i és 23-i budapesti elődöntők résztvevőit, a nyilvános döntő július 25-én lesz, az operettverseny három díjazottja, valamint az itt megszavazott közönségszavak nyertesei a július 26-i vigadóbeli gálaesten lépnek fel, a magyar televízió a döntő eseményeiről július 22. és 25. között összefoglalókat sugároz, a gálakoncertet pedig - amelyen fellépnek a belvedere operaverseny nyertesei is - élő adásban közvetíti. /mti/
kp/kö kj/La -ár
13.52 290587 1312

--

sb0036 4 150 mtib1036

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

többször erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, néhány alkalommal zápor, zivatar várható. a változó irányú szél általában mérsékelt, zivatar idején átmenetileg erős lesz. a hőmérséklet késő este 16 fok, szombat hajnalban 10 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 490 centiméter, hőmérséklete 13,4 fok. /mti/

kf/sl/mm olt
13.53 290587 0505

Da 15 15

--

sb0037 4 150 mtib1038

májusi korai cseresznye

1987. május 29. - a hétvégén a piacokon teljes körűvé vált a primőrök választéka, ugyanakkor a sárgarépa és a gyökér kivételével még most is viszonylag elfogadható a téli tárolású zöldségek kínálata.

még eleget kínálnak az árusok óburgonyából, kilónként 9,80-15 forintos áron, a vöröshagyma kilogrammját 30-40 forintért adják, van még kevés fehérrépa 70-80 forintért, a régi sárgarépa azonban már csak elvétve található 100 forint körüli áron, vége felé tart az almaszézon, bár még most is 3-4 félével szolgálnak az árusok, a nagyságtól és a minőségtől függően 12-30 forint közötti áron.

növekszik az új sárgarépa felhozatala: csomónként 10-28 forintért adják, az új gyökér csomója pedig 10-18 forint, megjelent a májusi korai cseresznye, amelyet kilogrammonként 80-120 forintért értékesítenek. jó a kínálat a fólia alatt termelt növényekből: a zöldborsó ára hüvelyesen 70-90 forint között ingadozik kilogrammonként, a paradicsomot 80-100 forintért adják, az újburgonya ára az elmúlt hét végéhez képest mintegy felére - 18-28 forintra - csökkent, a fejessaláta és a töltenivaló karalábé darabja most egyaránt 5-10 forint, az új kelkáposzta kilója 20-35, a karfiolé 50-70, az új fejeskáposztáé 30-40 forint között van, a töltenivaló zöldpaprika darabja 3-8 forint, a hegyes erőse 2-5 forint, feltűnően magas viszont a sóska és a spenót kilogrammonkénti 30-40 forintos ára, annak ellenére, hogy az időjárás kedvez a termés fejlődésének, megjelent a piacokon a vadontermő gomba is, hat-hét félért kínálnak az árusok, 120-150 forintért. /mti/

fi/mm/jf/mm -ár
14.05 290587 1605

Da 15 30

--

sb0038 4 150 mtib1039

ásványtermékek mintaboltja

1987. május 29. - az országos érc- és ásványbányák pénteken avatta fel budapesten első mintaboltját és bemutató termét, amelyet a vi. kerület, benzur utca 8. számú házban rendeztek be. a bemutatóteremben kiállították Magyarország ásványvilágának legszebb mintadarabjait, a kutatás és a bányászkodás során összegyűjtött nemes kristályokat: a sokszínű malachitot, a zöldes-kék szfaleritet, a féldrágakő ametisztet és a különböző termésércek - mangán, réz, vas, pirit - legjellegzetesebb leleteit.

a kiállítás jó szemléltetőanyag az ásványokról tanuló diákoknak, a mintabolt kis tételekben árusít feldolgozott ásványtermékeket. mintegy 40 ásványtermékből áll a kínálat, kapható 2-5 kilós adagokban fehér és szürke cement, csemperagasztó, tizféle nemesvakolat, talajjavító anyag a szobanövényekhez és a kiskertekhez, víztisztítószer az akvaristáknak, szagelnyelő alom a macskák, a madarak és más kisállatok tulajdonosainak. a hét első öt napján nyitvatartó mintaboltban a termékek felhasználásáról szaktanácsal is szolgálnak a vásárlóknak. /mti/

sb/tr sr/li -ár
14.08 290587 1106

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

kitüntetés /piros László/

1987. május 29. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa piros Lászlónak, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa elnökének 70. születésnapja alkalmából, több évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréséül az április negyediké érdemrendet adományozta. a kitüntetést sólyom ferenc, a szót titkára adta át. /mti/

kj/tr sr/li -ár
14.17 290587 0367

1530

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

főként pénteken gyakran lesz erősen felhős az ég, kisebb záporok, zivatarok kialakulhatnak. szombaton többórás napsütés várható, a hőmérséklet szombaton kora délután 18-21 fok, vasárnap hajnalban 8-11 fok.

csehszlovákia:

többnyire napos idő lesz, szombaton kisebb záporok lehetnek. a hőmérséklet szombaton kora délután 16-19 fok, vasárnap hajnalban 7-10 fok.

szovjetunió:

napos idő várható, időnként kisebb záporok kialakulhatnak. a hőmérséklet szombaton kora délután 18-21 fok, vasárnap hajnalban 9-12 fok.

románia:

erősen felhős, időnként borult idő várható, sokfelé esővel, záporral; zivatar is lehetséges. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-23 fok, vasárnap hajnalban 10-13 fok.

jugoszlávia:

nyugaton kissé felhős idő, egy-egy záporral, máshol borult idő várható, többfelé esővel, záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 20-23 fok, vasárnap hajnalban 8-12 fok. /mti/

kf/sl/il -ár
14.20 290587 1177

1540

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. május 29.

trabant limousin hycomat	budapest	296
trabant limousin combi	budapest	97
trabant limousin	budapest	8.196
	debrecen	6.895
	győr	6.629
trabant combi	budapest	2.195
	debrecen	1.693
	győr	1.731
wartburg standard	budapest	1.989
	debrecen	1.089
	győr	1.237
wartburg special	budapest	2.178
	debrecen	2.029
	győr	1.462
wartburg special tolótetős	budapest	10.416
wartburg tourist	budapest	2.024
	debrecen	1.161
	győr	801
skoda 105 s	budapest	11.080
	debrecen	8.706
	győr	8.669
skoda 120 l	budapest	26.172
	debrecen	14.218
	győr	17.091
skoda 120 gls	budapest	2.202
lada 1200	budapest	46.054
	debrecen	31.555
	győr	16.169
lada 1300 s	budapest	19.033
	debrecen	15.077
	győr	6.457
lada 1500	budapest	15.354
	debrecen	11.770
	győr	5.394
lada combi	budapest	9.585
	debrecen	5.048
moszkvics	budapest	16.501
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6.349
/folyt. köv./ kf/sl/il -ár		
14.29	290587	2101

As 1540

-.-

sb0042 4 180 mtib1043

gyermeksebészek tanácskozása győrről

1987. május 29. - gyermeksebészek tudományos tanácskozása kezdődött a magyar gyermeksebész társaság rendezésében pénteken győrről, a kétnapos konferencián osztrák szakemberek is részt vesznek, s beszámolnak kutatási eredményeikről, illetve a sebészeti gyakorlatban szerzett tapasztalataikról. a kongresszus kiemelten a vastagbélsebészettel foglalkozik.

a nyitó napon egyebek között elhangzott: a vastagbél gyermekkori elváltozásai nem tartoznak a gyakori betegségek sorába, s diagnosztikájuk, műtéti elhárításuk, az esetleges szövődmények kiküszöbölése nem egyszer komoly erőpróba elé állítja a szakembereket, a különféle vastagbélváltozások számbavételét, az alkalmazott műtéti módszerek áttekintését éppen ez teszi szükségessé. /mti/

mzs/sza li -ár
14.31 290587 0810

-.-

sb0043 4 130 mtib1044

új muzeumi bemutatók /1. rész/

1987. május 29. -¹ a budapesti történeti muzeumban „zsigmond és kora a művészetben” címmel nyílt tárlat, az uralkodó trónralépésének 600., halálának 550. évfordulója alkalmából. az mta művészettörténeti kutatócsoportja és a várbeli intézmény nagyszabású kiállítása számos új, illetve magyarországon eddig még be nem mutatott emlék segítségével nyújt áttekintést az 1387-1437. közötti időszak művészetéről, zsigmond személyiségéről, a korszak történetéről és kultúrájáról. a bemutatót - amelyhez különböző hazai és külföldi gyűjtemények kölcsönözték az anyagot - a vári palota átadásai során feltárt zsigmond-kori termekben rendezték meg, felidézve a király széles körű építőtevékenységének eredményeit is. a kor festészetének reprezentánsai: ~~melletti~~ táblaképek, kódexek, címeres levelek miniatúrái, ötvös- és textilmunkák, rendi jelvények, oklevelek és térképek is helyet kaptak. a tárlathoz gazdag rendezvénysorozat kapcsolódik: július 8. és 11. között a muzeumban tartják meg a korszak művészeti és történeti kérdéseivel foglalkozó nemzetközi tudományos konferenciát; a kiállítás látogatóinak neves történészek tartanak tárlatvezetéseket és előadásokat, a nyári hónapokban pedig a kor zenéjéből szabadtéri hangversenyeket rendeznek a gótikus-reneszánsz palota udvaraiban.

As Új kiállításokkal várja látogatóit péntektől három fővárosi múzeum.

1540

a szépművészeti múzeum bélyegképek című új időszak kiállítása a képzőművészet egy sajátos területéről, az ugynevezett mail-art irányzatról ad áttekintést. a tárlat központi része galántai györgy szobrászművész nemzetközileg is egyedülálló gyűjteménye: ebben az utóbbi évtizedek olyan egyedi és sokszorosított grafikái szerepelnek, amelyeken valamilyen bélyeget idéző motívum - perforáció, pecsét, boríték, vagy bélyeg - adja a kompozíció alapját. e gyűjteményt egészítik ki annak a mintegy 300 hazai és külföldi művésznak a grafikái, amelyek kifejezetten e bemutatóra készültek. egyebek között az usa-ból, kanadából, olaszországból és az nszk-ból, valamint számos szocialista országból érkeztek az alkotások: akvarellek, rézkarcok, színes litográfiák és más technikával készült képek.

a petőfi irodalmi múzeumban kner imre és az irodalom címmel nyílt kiállítás, amely a nemzetközi hírv nyomdász és könyvművész munkásságát, műhelyének legjobb termékeit idézi fel. a magyar bibliofil társaság, valamint a kner nyomda segítségével összeállított tárlat felöleli az 1882-ben alapított, - kner izidor, majd fia, imre által irányított - gyomai nyomda történetét.
/folyt. köv./ kp/cl kj/la -ár
14.32 290587 2514

-.-

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2.885
	győr	2.217
dacia combi	budapest	2.034
	debrecen	1.832
	győr	1.277
dacia tlx	budapest	1.464
	debrecen	1.668
	győr	991
zastava	budapest	16.313
volga limousin		1.270
volga combi		1.089

/mti/ kf/sl/il -ár
14.33 290587 0644

-.-

sb0045 4 130 mtib1046

baleset

1987. május 29. - a xxii. kerületi nagytétényi ut 72. szám előtt biró péterné, 36 éves főmunkatárs, budapesti lakos, személygépkocsijával nem biztosított elsőbbséget és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte kovács pál 52 éves ácsot, ercsi lakost. a férfi sérülésébe a helyszínen belehalt. biróné vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene. /mti/
tr kj/li -ár
14.33 290587 0409

-.-

sb0046 4 130 mtib1047

új muzeumi bemutatók /2. rész/

a tárlaton bemutatják a xvi-xix. századi líra és dráma legjobb alkotásait tartalmazó kner-klasszikusok című ciklust, a külföldi irodalom gyöngyszemeiből összeállított monumenta literarum című sorozatot, valamint a középkori magyar próza emlékeit őrző, három cseppke könyvet is. e letisztult, nemes egyszerűséggel diszitett, elsősorban a betű szépségére és a tipográfiai összhangra épülő kiadványok a nemzetközi könyvművészet élvonalába emelték a műhelyt.
/mti/
kp/cl kj/la -ár
14.34 290587 0588

-.-

sb0047 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

írók a könyvsátraknál

1987. május 29. - a hét végén több író dedikálja az ünnepi könyvhétre megjelent kötetét a fővárosban, az állami könyvterjesztő vállalat sátraiban és a könyvértékesítő vállalat üzleteiben.

szombaton 10 órától hernádi sándor, balázs attila és thomka beáta a vörösmarty téren; vári attila a liszt ferenc téren, szepes erika a blaha lujza téren; lázár ervin a viii. kerület szigony utca 13. szám előtt; 11 órától bertók lászló és kalász mártón a vörösmarty téren, fábricska a liszt ferenc téren, sándor iván a

14.34 290587 0644

szigony utcában; 12 órától nemeskürty **istván** a vörösmarty téren, csanády jános a liszt ferenc téren; 14 órától kopré józsef és kende sándor az óbudai fő téren, benedek **istván** és kovács ágnes a vörösmarty téren; 14.30 órától bertók **lászló** és kalász márton a liszt ferenc téren; 15 órától szemes **zsuzsa** a vörösmarty téren, szepes erika a fő téren; 16 órától benedek **istván** a fő téren, hernádi sándor és sükösd mihály a liszt ferenc téren, kopré józsef a vígszínház előtt; 17 órától sükösd mihály a vörösmarty téren; a könyvtérta-ban /v., honvéd utca 5./ bertók **lászló** 13 órától dedikál.

koncert s ráció címmel a szép versek 1987 antológiából összeállított műsort mutatnak be a józsef **attila** színház művészei 16 órakor az óbudai zichy kastélyban.

vasárnap 10 órától beney **zsuzsa**, zalabai **zsigmond** a vörösmarty téren, moldova györgy a liszt ferenc téren; 11 órától sándor iván, kende sándor, grendel lajos a vörösmarty téren, szepes erika és kopré józsef a liszt ferenc téren; 14 órától duba gyula a vörösmarty téren, kovács ágnes a fő téren; 15 órától balázs **attila** és thomka beáta a vörösmarty téren, sándor iván a fő téren, kende sándor a liszt ferenc téren, kopré józsef a blaha lujza téren; 16 órától szemes **zsuzsa** a fő téren, szepes erika a vörösmarty téren; 17 órától tarján tamás-reményi józsef tamás a vörösmarty téren dedikálja új könyvét. /mti/

sa/cl kj/La -ár
14.35 290587 1930

-.-

sb0048 4 160 mtib1049

a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának ülése - a munkaidőalap védelme

1987. május 29. - a munkaidőalap védelmével, a munkafegyelem megszilárdításával kapcsolatos intézkedések eddigi hatását vizsgálta pénteken debrecenben tartott ülésén a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa, mint rámutattak, a központi és a helyi intézkedések hatására több területen lényeges javulás érzékelhető: gyakorlatilag megszűnt a munkahelyi italozás, csökkent a késések, az igazolatlan mulasztások és a magánügyben munkaidőben eltávózók száma, az szmt vélemény_{ye} szerint mindez azt tükrözi, hogy a munkások egyetértenek a magasabb követelményekkel, ezzel együtt azonban határozottan megfogalmazzák azt is, hogy a munkafegyelem javításának elsődleges feltétele a munka folyamatosságának biztosítása, az anyagihiány megszüntetése, az anyagmozgatás **rossz** szervezethezességének javítása, végső soron az ebből adódó **kényszerpihenők**, s ezek

As 1605

munkafegyelemre gyakorolt rossz hatásának felszámolása, a munkások elvárják, hogy vonják felelőségre a hozzá nem értésből, a rossz munkaszervezésből adódó munkaidőalap, illetve termelés-kiesésekért felelős vezetőket is - hangoztatták az ülésen.

élénk vita bontakozott ki az ülésen a szabadságok kiadását szabályozó kormányhatározatról, mind a dolgozók, mind a szakszervezet, de a vállalatok is sérelmesnek tartják a szabadságolás ilyen jellegű szabályozását, a hajduböszörményi textilfeldolgozó vállalatnál dolgozó asszonyok például az új szabadságolási forma mellett nem tudják megoldani óvodás gyermekeik nyári elhelyezését a karbantartások idején, a szolgáltatások hazai színvonala sem teszi még lehetővé az „egynapos szabadságok” megszüntetését, ez a rendelkezés „kiskapuk”, keresésére ösztönzi a dolgozókat, a tanácsok új ügyfélfogadási rendjével kapcsolatban elhangzott, hogy érdemi munkaidőn túli ügyintézés nem lehet ügyeletekkel megoldani. /mti/

tár/kz li -ár
15.04 290587 1924

-.-

sb0049 4 130 mtib1050

magyar-szovjet barátsági nap salgótarjánban

1987. május 29. -^aSalgótarján és a szovjet kemerovo közt kialakult testvérvárosi kapcsolat 20. évfordulója alkalmából pénteken salgótarjánban magyar-szovjet barátsági napot rendeztek, a megyeszékhely kemerovó lakótelepén megkoszorúzták az egyik épület falán elhelyezett márványtáblát, szovjet népviseleti kiállítás nyílt, majd a lakótelep klubjában viktor panaszenko, a szovjetunió budapesti nagykövetségének titkára tartott előadást a szovjetunió politikai, társadalmi, gazdasági fejlődéséről, külpolitikájáról. /mti/

csiz/csiz,ká li -ár
15.05 290587 0597

As 1605

-.-

sb0050 4 160 mtib1051

nemzetközi balneológiai tanácskozás

1987. május 29. - pénteken kétnapos nemzetközi balneológiai tudományos tanácskozás kezdődött hajduszoboszlón, a délibáb szálló konferenciatermében. a rendezvényre - amelyen magyar orvosok mellett finn szakemberek is részt vesznek - abból az alkalomból került sor, hogy hatvan esztendővel ezelőtt nyitották meg a hajduszoboszlói gyógyfürdőt.

a hat évtized gyógyító munkájáról, a változásokról, az eredményekről és tervekről dr. kun károly, a hajduszoboszlói gyógyfürdő főorvosa tartott előadást. elmondotta, hogy az alföldi gyógyfürdőben évente több mint 1 millió 600 ezer vendégnapot föltenek el az ott tartózkodók. gyorsabb ütemű kiépítésére a felszabadulás után került sor, fokozatosan alakították ki a különböző gyógyító részlegeket, a termálfürdőt, a masszírozót, a sulyfürdőt stb. jelenleg hatvanhárom szakember foglalkozik gyógyítással hajduszoboszlón. a vendégfogadás feltételei is sokat javultak: az idén tavasszal adták át a gyógyfürdő közvetlen szomszédságában kibővített délibáb szállodát, ahol egyszerre ötszáz vendéget tudnak már elhelyezni. a hajduszoboszlói gyógyfürdőben jelenleg tíz gyógy- és strandmedence szolgálja a gyógyítást.

a bővítések és a korszerűsítések folytatódnak. a jövő esztendőben befejeződik a strand területén a fedett uszoda építése, felújítják a rehabilitációs részleget, vizisiklót építenek a gyermekek részére.

a tanácskozáson a különböző szekciókban a hajduszoboszlói és az ország más területén működő gyógyfürdők szakemberei ismertették a különböző betegségek gyógyításánál a hévizek szerepét, s szóltak azokról a programokról, amelyek a gyógyidegenforgalom növelését segíthetik elő. /mti/

szü/éva, ká li -ár

15.08 290587 1717

--

sb0051 4 150 mtib1053

nszk-beli tartományi államtitkár budapesti megbeszélései

1987. május 29. - melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes meghívására christoph stollenwerk, az nszk-beli rajna-pfalzi tartomány gazdasági és közlekedési államtitkára a bnv alkalmából május 27. és 29. között budapesten tartózkodott. vendéglátójával megvitatták a tartomány és hazánk közötti gazdasági kapcsolatok fejlődését, különös tekintettel bernhard vogel tartományi miniszterelnök tavaly tavaszi látogatása, valamint az idén a márciusi mainzi magyar gazdasági napok során meghatározott együttműködési célkitűzésekre. megállapították, hogy a rajna-pfalzi cégek érdeklődése fokozódott hazánk iránt, amit az is mutat, hogy a tartomány idén első alkalommal vett részt önálló kiállítással a bnv-n. a kiállító cégek több érdemi üzleti tárgyalást folytattak.

stollenwerk államtitkárt budapesti tartózkodása alatt fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. találkozott beck tamással, a magyar kereskedelmi kamara elnökével, és megbeszélést folytatott sós gyula ipari miniszterhelyettesel. részt vett a schön-kaev-technoimpex kooperáció létrejöttének 20. évfordulója alkalmából tartott jubileumi ünnepségen. /mti/

gg/sr ka -ár
15.14 290587 1225

--

sb0052 4 180 mtib1054

megszűnt a belvízvédelmi készütség a hanságban

1987. május 29. - pénteken megszűnt az egy héttel ezelőtt elrendelt másodfoku belvízvédelmi készütség a hanságban. az egy hét alatt a stabil és a hordozható szivattyúk több millió köbméter belvizet távolítottak el az elöntött területekről. a térségben jelenleg még mintegy 2 ezer hold vetést, szántót, rétet, legelőt és erdőt borít belviz. ezekről azonban már természetes úton, szivattyúzás nélkül is el tudják távolítani a vizet. /mti/

cser/sza/kz ka -ár
15.16 290587 0519

--

sb0053 4 130 mtib1055

gyermeknap, uttörőavatás

1987. május 29. - sportversenyek, kulturális vetélkedők, vásári komédiák és bábszínházi előadások gazdagítják ebben az évben is május utolsó vasárnapján a nemzetközi gyermeknap eseményeit országSZerte.

egerben például az uttörőcsapatok szervezésében békefutás, játékkészítés, családi versenyek várják vasárnap a népkertben az uttörőket. gyöngyösön a főtéren vásári komédiákat adnak elő a gyermekek és felnőttek szórakoztatására. miskolcon is majális lesz a népkertben, de egzotikus madarak bemutatója és megyei rajzkiállítás is szerepel a nap programjában. szegeden lakótelepi gyermeknapot szerveznek a kisz-esek, ezzel köszönve meg az uttörőknek a kisz zászlóbontását üdvözlő, március 15-i uttörőriadó rendezvényeit.

budapesten a kerületi uttörő-, valamint művelődési házakban lesznek olyan sport- és kulturális programok, amelyekre a gyerekek szívesen elmennek, amelyeken jól szórakozhatnak a gyermeknapon.

a most kisdobos-, illetve uttörőkorosztályba lépő gyerekek ünnepélyes avatását az uttörőcsapatok rendezik. hazánkban idén összesen 180 ezer kisdobos és 178 ezer uttörő teszi le ünnepélyes keretek között a fogadalmat, s válik a magyar uttörők szövetségének tagjává.

egésznapos programmal köszönti a magyar televízió gyermek- és diákműsorok főszerkesztősége a nemzetközi gyermeknapot. az 1-es csatornán kezdődő, s déli 12 órától a 2-esen folytatódó, több helyszínes, körkapcsolásos műsorban többek között vetélkedők, dalpályázat és kisfilmek szórakoztatják a fiatal nézőközönséget. gryllus vilmos és esztergályos cecilia mellett gyermektehetségek is fellépnek majd verses-zenés összeállításokban. bálint ágnes, horváth péter és csukás istván egy-egy mini-tévéjátéka is látható lesz a gálaesttel záródó „miénk a képernyő” című műsorban. ennek keretében adják át a magyar uttörők szövetségének vezetői a „gyermekekért”, díjat is. /mti/

si/fr ka -ár
15.25 290587 1924

As 1650

.-.

sb0054 4 130 mtib1056

szabó istván a xvii. kerületbe látogatott

1987. május 29. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke pénteken a főváros xvii. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottság székházában gregor gábor első titkár és krábesz károly tanácselnök tájékoztatta a városrész politikai, gazdasági munkájának eredményeiről, az időszerű feladatokról. szabó istván ezután megtekintette a kerület új létesítményeit, köztük a tavaly novemberben átadott családi és társadalmi rendezvények házát, valamint a 25 méteres fedett uszodát.

a látogatás a budapesti tejipari vállalatnál folytatódott. laczkó györgy igazgató és tasi jános, az üzemi pártbizottság titkára kiemelte: a csaknem 2500 dolgozót foglalkoztató vállalatnál az előző tervidőszakban jelentős rekonstrukciót hajtottak végre, s korszerű termékekkel bővítették választékukat.

a program következő állomása a hungarocamion cinkotai uti telepe volt. itt torma imre vezérigazgató és m. nagy lászló párttitkár a vállalat tevékenységéről elmondta, hogy az immár harmadik évtizedébe lépett sikeres nagyvállalat a vii. ötéves tervben tovább bővíti külföldi és belföldi kapcsolatait. szabó istván a tájékoztatót követően megtekintette a telephelyet, majd beszélgetést folytatott a kerületi pártbizottság tagjaival, valamint a vállalatok politikai és gazdasági vezetőivel időszerű belpolitikai kérdésekről. /mti/

gn/ka/kj ka -ár
15.29 290587 1417

.-.

sb0055 4 130 mtib1057

a lutheránus világszövetség vezetői az egyházügyi hivatalban

1987. május 29. - miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke pénteken fogadta johannes hanselmann és david preus püspököt, a lutheránus világszövetség alelnökeit, valamint gunnar stalsett főtitkárt. az egyházi személyiségek káldy zoltán püspök-elnök temetésére érkeztek budapestre.

As 1650

a szívéllyes légkörű megbeszélésen áttekintették hazánk és a világszervezet együttműködésének fejlesztési lehetőségeit.

a találkozón részt vett nagy gyula, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöke is. /mti/

gn/La kj ka -ár
15.32 290587 0619

-.-

sb0056 4 160 mtib1058

pedagógusok köszöntése

1987. május 29. - a közelgő pedagógusnap alkalmából pénteken tanítókat és tanárokat köszöntöttek budapesten, a városházán. az ünnepségen iványi páll, a fővárosi tanács elnöke méltatta a pedagógusok felelősségteljes és áldozatos munkáját, amelyet az ifjuság szocialista nevelése és a közoktatás fejlesztése érdekében végeznek. a pedagógusok iránti tisztelet és megbecsülés, az oktatás-nevelés jelentőségének elismerése fejeződik ki a nagy magyar pedagógus emlékére alapított földes ferenc-díj odaitélésében is - mondta.

ezután hat pedagógusnak kiemelkedő oktató-nevelő tevékenysége elismeréseként iványi páll átnyújtotta a fővárosi tanács vb által adományozott földes ferenc-díjat. az idén kiss jánosné, a geisler eta általános iskola igazgatóhelyettese, kóczyán bálné dr., a fővárosi pedagógiai intézet igazgatóhelyettese, némethy katalin, a mórlicz zsigmond gimnázium tanára, pataki gyula, a toldy ferenc gimnázium igazgatója, dr. ujhegyi lajosné, a xv. kerületi kontyfa utca 5. szám alatti általános iskola igazgatója és váradi ferencné, a xvii. kerületi diadal utca 86. szám alatti napköziotthonos óvoda csoportvezető óvónője részesült az elismerésben.

a munkásországban szolgáló több ezer tanár, tanító, szakoktató és nevelő munkáját méltatták a munkásország országos parancsnokságán megtartott kitüntetési ünnepségen. borbély sándor országos parancsnok ünnepi parancsban köszöntötte a pedagógusokat, akik a testületben példásan teljesítik szolgálatukat, kiemelkedő szerepet vállalnak az ifjuság nevelésében, munkásöntársaik politikai, ideológiai felkészítésében. az országos parancsnok ezután a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait adta át. a művelődési miniszter által adományozott pedagógus szolgálati emlékérmét, a szocialista kulturáért és a kiváló munkáért kitüntetéseket stark Antal művelődési államtitkártól vették át a munkásor pedagógusok.

as 1650

a termelészövetkezetek országos tanácsa székházában lehoczki minály, a tot főtitkárhelyettese köszöntötte a mezőgazdasági szakemberképzésben eredményesen tevékenykedő pedagógusokat, akik sokat tettek a mezőgazdasági munka megismertetéséért és megszerettetéséért. kimagasló munkája elismeréseként 19 pedagógus vehette át a kiváló termelészövetkezeti munkáért kitüntetést. /mti/

-ri/La fr ka -ár
15.34 290587 2314

-.-

sb0057 4 150 mtib1059

ülést tartott az iparpolitikai tanács

1987. május 29. - pénteken ülést tartott az iparpolitikai tanács. a testület tagjai - kapolyi lászló ipari miniszter vezetésével - az ipari szerkezet-átalakítás emberi tényezőiről, a vállalati belső vállalkozási formák továbbfejlesztéséről, a gazdasági reform iparra gyakorolt hatásáról tárgyaltak.

(nak az)
az ülésen megállapították: lényeges, hogy a korábbinál szervezettebbé váljon a vállalatoknál a munkaerő átcsoportosítása, mind több helyen irányítsák át az alacsonyabb jövedelmezőségű területekről a dinamikus fejlődésre képes termelésbe a dolgozókat. gondot jelent, hogy ma még kevés vállalkozó jellegű brigád tevékenykedik a szocialista brigádmozgalomban, pedig a már megalakult ilyen szervezetek jó eredményeket értek el. ez bizonyítja, hogy a vállalkozási lehetőségek kialakítása a brigádmozgalomban esélyegyenlőséget biztosít a vállalati gazdasági munkaközösségekkel, emeli a főmunkaidő rangját. az így létrejövő többletteljesítmények megteremtik a kellő személyi ösztönzés forrását. az iparpolitikai tanács alapvetőnek tartja az ipar jövedelemtermelő képességének fokozását, a munka- és szakmakultúra növelését, a hatékony, gazdaságos, magas minőségű termelés szélesítését, az ipar műszaki fejlesztés és szerkezetátalakítás felgyorsításával párhuzamosan járulhat hozzá nagyobb mértékben az export bővüléséhez, a nemzetijövedelem-termeléshez. a szelektív iparfejlesztés rendszerszémletű, kombinatív piacpolitikával párosítva valósítható meg. lényeges, hogy a vállalatok a hazai, a szocialista és a tőkés piacra egyaránt építsenek.

as 1650

a tanácskozáson felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és baranyai tibor, a szot főtitkára is. az ülésen részt vett köveskúti lajos, az okisz elnöke; ott voltak a szakmai szakszervezetek főtitkárai, a magyar kereskedelmi kamara, az állami bér- és munkaügyi hivatal képviselői is. /mti/
pf/mm/il/sr/mz -ár

15.41 290587 1980

-.-

sb0058 4 160 mtib1061

országos akvarista kiállítás tatabányán

1987. május 29. - nagyszabású kiállítást nyitott pénteken a magyar akvarista és terrarista országos egyesület tatabányán, a közművelődés házában. az üvegmedencékben öt földrész felszártnál több halfaja, négy-ötezer példány látható. a szivárvány minden színében pompázó halak között olyan ritkaságok is vannak, mint a cáparhasca. a halak mellett hüllőket, kétéltűeket és szőrmés terráriumi állatokat is bemutatnak.

az élőállat-kiállítás egy hónapig látogatható. a kiállítás utolsó napjaiban - június 26. és 28. között - megrendezik a 11. országos és a 2. nemzetközi akvarista, terrarista találkozót. /mti/
ráb/wné,ká/mz -ár
15.50 290587 0683

-.-

sb0059 4 130 mtib1062

sajtótájékoztató a vasuti fejlesztésekről

1987. május 29. - pénteken egy győr és rajka között közlekedő különvonaton tájékoztatta az érintett térség vezetőit és az újságírókat a vasuti fejlesztésekről csárádi jános, a budapesti vasutigazgatóság igazgatója és szabó andrás, a MÁV Győri körzeti üzemfőnökségének vezetője.

mint elhangzott, a budapesti vasutigazgatóság legfontosabb fővonalának, a budapest-hegyeshalom fővonalnak az átépítése - néhány állomás vágány hálózatának kivételével - megtörtént. gyorsított

ütemben dolgoznak a keleti-pályaudvar, valamint a ferencvárosi teherpályaudvar korszerűsítésén. jó ütemben épül tatabányán az új állomás.

a MÁV Győri üzemfőnökségének területén, nagyszentjános és hegyeshalom között elvégezték a kisállomások korszerűsítését, vágányhálózatuk átépítését. a 80 kilométeres szakaszon hét állomást korszerűsítettek. a teljes vonalszakaszon új biztosító berendezéseket szereltek fel. megkezdődött a mosonmagyaróvári állomás rekonstrukciója, s felkészülnek a Győri személypályaudvar korszerűsítésére is. ugyanott megkezdődik egy új teherpályaudvar építésének műszaki előkészítése.

a budapesti vasutigazgatóság koordinálja az ország egész területén a vasutvillamosításokat. e munkák között kiemelt jelentőségű a Balaton déli partján vezető vasutvonal villamosítása budapesttől a déli országhatárig. elhangzott az is, hogy az elővárosi forgalom meggyorsítására és kényelmesebbé tételére új típusú villany motorvonatokat szerez be a vasut. az első ütemben 60 ilyen, négy kocsiból álló szerelvény forgalomba állítását tervezik. még az idén elkészülnek és forgalomba kerülnek a mintapéldányok. az első ilyen szerelvények Budapest és Vác között közlekednek, és a hétvégeken segítenek a balatoni forgalom lebonyolításában.

bejelentették a tájékoztatót, hogy Győr és Pozsony között - rajkán át - vasuti személyforgalmi kapcsolatot létesítenek. naponta két személyvonat-pár közlekedik május 31-től. /mti/
csér/sza,ká/mz -ár
15.52 290587 1985

-.-

sb0060 4 150 mtib1063

előadássorozat a marketing- és reklámmunkáról

1987. május 29. - a népszava lap- és könyvkiadó, a pickutatással és marketing-stratégia kidolgozásával foglalkozó osztrák pro marketing international céggel közösen, hét előadásból álló rendezvénysorozatot szervezett. az első előadásra - amelyet wilhelm diem, a zentral sparkasse und kommerzial bank wiennek, európa harmadik legnagyobb bankjának marketing igazgatója tartott - pénteken a fórum szállóban került sor.

a rendezők a pénzügyi reklám- és marketingmunkát választották az első előadás témájául, mert ezen a területen az újonnan alakult hazai bankok marketing szakembereinek még bőven van

tanulni valójuk. az osztrák marketing igazgató előadásából tájékozódhattak azokról a legkorszerűbb módszerekről és eszközökről, amelyek hatékonyan alkalmazhatók a bankok versenyében.

wilhelm diem elmondotta, hogy a zentral sparkasse wien főként lakossági takarékbetétekkel foglalkozik, s a hiteligények azonnali kielégítésével igyekszik mind több ügyfelet megnyerni. hitelkoncepciójához az is hozzátartozik, hogy kölcsönt nyújt az infrastrukturális beruházásokhoz, a szanálásokhoz és a lakásépítkezésekhez, kedvezményes hitelt ad az épületek felújításához, valamint a tetőtér-beépítésekhez.

a zentral sparkasse hitelkártyája a budapesten is ismert, a boltok portálján több helyen kiragasztott visa. a világon 580 ezer ember rendelkezik ezzel a kártyával, amelyet ausztriában 13.000 üzletben, világszerte pedig ötmillió boltban fogadnak el fizetőeszközü. a visa kártya bemutatója készpénz-hitelt is igényelhet, s ha a fedezet elfogyott, ezer schillingig kölcsön is felvehető. a visa-tulajdonosok biztosítási védelemben is részesülnek utazásaik során.

a pénteken kezdődött rendezvénysorozat további hat előadásában a világhírű európai és tengerentúli termelő, kereskedelmi és szolgáltató vállalatok neves marketing szakemberei ismertetik cégük reklám- és marketingmunkáját. /mti/

mg/tr/li sr ka -ár
16.03 290587 1983

-.-

sb0061 4 130 mtib1064

elméleti konferencia közalkalmazott propagandistáknak

1987. május 29. - időszerű gazdaságpolitikai és ideológiai kérdésekkel foglalkozó elméleti konferencia kezdődött a közalkalmazottak szakszervezetének rendezésében pénteken a fővárosi tanács békásmegyeri üdülőjében. a szakszervezeti propagandisták kétnapos tanácskozásán résztvevőket szabó endre, a szakszervezet főtitkára köszöntötte, majd benke valéria, az mszmp központi bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke ideológiai kérdések a szegedi elméleti tanácskozáson, címmel tartott előadást.

ezt követően nagy sándor, a szot titkára a gazdaságpolitika időszerű szakszervezeti feladatairól szökött, elemelve az év első négy hónapjának termelési eredményeit, gazdasági helyzetét, és beszélt a

as 1717

tervezett adó- és árreformról, a politikai intézményrendszer továbbfejlesztésének lehetséges irányait forgács imre, a társadalmi szemle rovatvezetője vázolta fel.

a tanácskozás szombaton folytatódik: előadás hangzik el a szakszervezetek agitációs és propaganda tevékenységéről is. /mti/

-ri/gg/kö kj ka -ár
16.05 290587 1111

-.-

sb0062 4 130 mtib1065

végetért a nemzetközi főszerkesztői tanácskozás

1987. május 29. - az elmúlt napokban budapesten tanácskoztak az európai szocialista országokban működő szovjet baráti társaságok, s a szovjet baráti társaságok szövetsége lapjainak főszerkesztői. az ország-világnak, a magyar-szovjet baráti társaság képes hetilapjának meghívására hazánkba érkezett főszerkesztők tapasztalatcserét folytattak arról, hogy lapjaikban miként mutatják be a szovjetunióban végbemenő változásokat, s megtárgyalták a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójára való előkészületekkel kapcsolatos sajtómunka feladatait.

a tanácskozás résztvevőit az mszmp székházában fogadta berecz jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára; találkoztak a magyar-szovjet baráti társaság vezetőivel. a vendégek ellátogattak heves megyébe, ahol barta alajos, a párt megyei bizottságának első titkára adott tájékoztatást a megye politikai, társadalmi és gazdasági életéről. a főszerkesztők résztvettek az ország-világ fennállásának 30. évfordulójával kapcsolatos megemlékezésen.

a baráti hangulatu találkozó pénteken záró jegyzőkönyv aláírásával ért véget. /mti/

tr/kj ka -ár
16.07 290587 1193

as 1717

-.-

1987.05.29.

sb0063 4 130 mtib1066 /embargó: 18.00 óráig!/
kádár jános köszönete /1. rész/

1987. május 29. - Összinte köszönetemet fejezem ki a párt-, állami és társadalmi szervezeteknek, a gyárak, a vállalatok, a termelőszövetkezetek, a kulturális, az oktatási és más intézmények dolgozóinak, mindazoknak, akik 75. születésnapom alkalmából kollektív vagy egyéni jókívánságaikkal, figyelmességük más megnyilvánulásaival megtiszteltek.

ezúton köszönöm meg a születésnapom alkalmából külföldről, pártoktól, állami és társadalmi szervezetektől és magánszemélyektől kapott üdvözlőleveleket, jókívánságokat.

kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
főtitkára

x x x

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának 75. születésnapja alkalmából számos köszöntő táviratot küldtek külföldről is.

az szkp központi bizottságának szívélyes üdvözlését és jókívánságait korábban már ismertettük. megleghangu üdvözlést küldött: todor zsvikov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának főtitkára, gustáv husák, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, wojciech jaruzelski, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, erich honecker, a német szocialista egységpárt központi bizottságának főtitkára, nicolae ceausescu, a román kommunista párt főtitkára, csao ce-jang, a kínai kommunista párt központi bizottságának megbízott főtitkára, milanko renovica, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága elnökségének elnöke, kim ir szen, a koreai munkáspárt központi bizottságának főtitkára, fidel castro ruz, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára, kaysone phomvihane, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságának főtitkára, dzsambin batmönh, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának főtitkára, nguyen van linh, a vietnami kommunista párt központi bizottságának főtitkára, valamint a szocialista országok több vezető politikusa, közéleti személyisége.

kifejezte baráti jókívánságait az mszmp főtitkárának a világ számos kommunista pártja, illetve azok vezetője. /folyt.köv./

kö kj -ár
16.21 290587 2194

As 1439

-.-

1987.05.29.

sb0064 4 130 mtib1067 /embargó: 18.00 óráig!/
kádár jános köszönete /2. rész/

szívélyes üdvözlést küldött kádár jánosnak: mauno koivisto, a finn köztársaság elnöke, radzsiv gandhi, india miniszterelnöke, richard von weizsacker, a német szövetségi köztársaság elnöke, helmut Kohl, az nszk kancellárja, dr. franz wranitzky, osztrák kancellár, ingvar carlsson, svédország miniszterelnöke, továbbá a világ számos más politikai és közéleti személyisége. üdvözlések érkeztek pártoktól és mozgalmaktól, magánszemélyektől, valamint a hazánkban akkreditált diplomáciai képviselőktől is. /mti/

kö kj -ár
16.23 290587 0566

-.-

sb0065 1 130 mtib1068 /embargó 18 óráig!/
mongol párt- és állami küldöttség látogatása

1987. május 29. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa meghívására dzsambin batmönh-nek, a mongol népi forradalmi párt központi bizottsága főtitkárának, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnöksége elnökének vezetésével a közeli napokban hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezik a mongol népköztársaság párt- és állami küldöttsége. /mti/

la fr/li -ár
16.26 290587 0479

As 1439

-.-

sb0066 1 130 mtib1069

magyar-mongol kapcsolatok /1. rész/

1987. május 29. - hazánk és a mongol népköztársaság kapcsolatai - az 1965-ben megkötött, majd három évvel ezelőtt meghosszabbított barátsági és együttműködési szerződés szellemében - az élet minden területén kiegyensúlyozottan, eredményesen fejlődnek.

a kontaktusok szálait a két ország legfelsőbb szintű vezetőinek rendszeres találkozási fűzik szorosra: kádár jános, a párt főtitkára a barátsági és együttműködési szerződés megkötésének évében járt mongóliában. losonczy pál, az elnöki tanács elnöke 1970-ben látogatott először a távolkeleti szocialista országba, majd 1984-ben ismét mongóliába utazott, dzsambin batmönh 1982-ben - akkor miniszterelnökként - volt hazánk vendége. 1986-ban parlamenti küldöttség ismerkedett a magyar törvényhozó testület munkájával.

a felsőszintű látogatások mellett rendszeresek a társadalmi és tömegszervezetek vezetőinek, aktivistáinak kapcsolatépítő tapasztalatcseréi is. a kölcsönös látogatásoknak, eszmecseréknek különös jelentőséget ad, hogy - a szocialista világrendszer megújulási törekvéseinek folyamatában - mongol részről növekvő érdeklődés tapasztalható a gazdaságirányítás magyarországi tapasztalatai iránt.

a két ország közötti baráti kapcsolatok újabb fontos állomása, hogy a közeli napokban hazánkban üdvözölhetjük dzsambin batmönh-öt, a mongol testvérpárt vezetőjét, a mongol népköztársaság államfőjét, akinek látogatása várhatóan tovább gazdagítja a két állam együttműködését.

a tervszerűség jellemzi a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok alakulását. a központi tervező szervek a két népgazdaság középtávu fejlesztési terveinek összehangolásával jelölik ki a kontaktusok fejlődésének főbb vonalait. hazánk - az internacionalista segítségnyújtás szellemében - hitelekkel és segélyekkel is hozzájárul a mongol népgazdaság építőmunkájához. a többi között biokombinát, vágóhid, ruhagyár és több más kisüzem létesült magyar támogatással az ipar fejlesztésére kiemelt figyelmet fordító mongóliában. a magyar szakemberek emellett jelentős segítséget nyújtanak a vizsgázkodási és a geológiai feltáró munkában is. így például szakembereink a kgst sokoldalú együttműködés keretében részt vesznek a nemzetközi földtani expedíció munkájában is. jelenleg csaknem százán dolgoznak tartósan a távolkeleti országban. /folyt.köv./

gn/Li

16.32 290587 2368

as 1739

--

sb0067 1 130 mtib1070

magyar-mongol kapcsolatok /2. rész/

a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének egyik érdekes formája a cagán-davában létesülő wolframbánya és -dusítómu. az itt feltárt ásványkincs kiaknázására magyarország koncessziót kapott, amelynek megfelelően - bizonyos részesedés ellenében - egy hazai cégből alakult, magyar tulajdonú vállalat jogosult a wolfram kitermelésére és feldolgozására. ez az új beruházás - a közeljövőben megvalósuló ulánbátori bányával együtt - kedvezően befolyásolja a magyar-mongol kereskedelmi forgalom mennyiségét és összetételét is. ezzel várhatóan tovább bővíülhetnek az utóbbi években egyébként is növekvő kölcsönös áruszállítások. a forgalom jelenlegi szerkezetére zömmei mongol mezőgazdasági és bányászati termékek behozatala, illetve magyar berendezések, pótalkatrészek, hírközlési, laboratóriumi eszközök, orvosi műszerek exportja jellemző. a gazdasági kapcsolatok - kölcsönös előnyökön alapuló - fejlesztéséhez jó lehetőséget biztosít az együttműködés 2000-ig szóló programja, amelyet várhatóan a dzsambin batmönh mostani látogatása alkalmával irnak alá.

számos területet ölel fel a magyar-mongol kulturális, tudományos és oktatási együttműködés, amely - ugyancsak a látogatás során megújítandó - kormányközi kulturális egyezmény alapján fejlődik. a többi között a nyelvészet, a régészet, a néprajz és a biológia tudományágában alakítottak ki kapcsolatokat a két ország kutatói. jelentősek az oktatási kapcsolatok is: sok mongol szakember szerzett diplomát magyar egyetemeken, főiskolákon. jelenleg csaknem száz ösztöndíjas fiatal és 65 szakmunkás tanul hazánkban. különösen nagy a mongol érdeklődés a tudományos-technikai forradalom új eredményei - köztük a korszerű számítástechnika és a biotechnológia - iránt.

magyarország felszabadulásának 40. évfordulójára ismeretterjesztő könyv jelent meg hazánkról a kék duna gyöngye címmel, s a közelmúltban vehették kezükbe a mongol olvasók a petőfi sándor válogatott verseit tartalmazó kötetet. a mongol táncművészet hírnökeként májusban budapesten vendégszerepelt a mongol állami operaház balettegyüttese. a 70 tagú társulat bemutatóján izelített adott a klasszikus és a mongol nemzeti balettekből, valamint modern művészeti törekvéseiből. /mti/

gn fr/Li -ár
16.36 290587 2257

as 1739

--

sb0068 4 150 mtib2001

a pénzügyminisztérium közleménye

1987. május 29. - a magyar közlöny 17. számában megjelent az áruvásárlási kölcsönről szóló 1/1966 /x. 30./ pm-bkm számú együttes rendelet módosításáról szóló 24/1987 /v.23./ pm-bkm együttes rendelet. a megjelent jogszabály szövege kézírathiba miatt az 1987. május 15. napjától történő alkalmazást ir elő, rendelkezéseit azonban - így a magasabb kezelési költséget is - helyesen 1987. június 1. napját követően kötött áruvásárlási kölcsönszerződésekre kell alkalmazni. /mti/
sl/gg/mz -ár

16.36 290587 0537

-.-

sb0069 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
hivatalos devizaárfolyamok1987. május 29. -
érvényben: 1987. május 30-tól június 1-jéig

devizanem	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	7740,56	7748,31	7756,06
ausztrál dollár	3401,08	3404,48	3407,88
belga frank	126,65	126,78	126,91
dán korona	694,77	695,47	696,17
finn márka	1077,48	1078,56	1079,64
francia frank	786,90	787,69	788,48
holland forint	2320,74	2323,06	2325,38
ír font	7004,18	7011,19	7018,20
japán yen /1000/	330,57	330,90	331,23
kanadai dollár	3552,23	3555,79	3559,35
kuvaiti dinár	17135,04	17152,19	17169,34
norvég korona	705,13	705,84	706,55
nszk márka	2614,31	2616,93	2619,55
olasz Lira /1000/	36,19	36,23	36,27
osztrák schilling	372,15	372,52	372,89
portugál escudo	33,51	33,54	33,57
spanyol peseta	37,45	37,49	37,53
svájci frank	3146,33	3149,48	3152,63
svéd korona	749,75	750,50	751,25
tr. és ol. rubel	2697,30	2700,00	2702,70

As 1759

usa dollár	4763,54	4768,31	4773,08
ecu /közös piac/	5425,45	5430,88	5436,31

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./
kf sl/li

16.37 290587 1448

-.-

sb0070 4 150 mtib2003 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1987. május 30-tól június 1-jéig

p á n z n e m	vételi árf. 100 egys. ft-ban.	eladási
angol font	7515,86	7980,76
ausztrál dollár	3302,35	3506,61
belga frank	122,98	130,58
dán korona	674,61	716,33
finn márka	1046,20	1110,92
francia frank	764,06	811,32
görög drachma a/	34,76	36,92
holland forint	2253,37	2392,75
ír font	6800,85	7221,53
japán yen /1000/	320,97	340,83
jugoszláv dinár	7,60	8,06
kanadai dollár	3449,12	3662,46
kuvaiti dinár	16637,62	17666,76
norvég korona	684,66	727,02
nszk márka	2538,42	2695,44
olasz Lira /1000/	35,14	37,32
osztrák schilling	361,34	383,70
portugál escudo	32,53	34,55
spanyol peseta	36,37	38,61
svájci frank	3055,00	3243,96
svéd korona	727,99	773,02
usa dollár	4625,26	4911,36
ecu /közös piac/	5267,95	5593,81

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/
kf sl/li -ár

16.45 290587 1206

As 1759

-.-

sb0071 4 130 mtib2004

elhunyt zavagyí Lajos

1987. május 29. - zavagyí Lajos, a főváros ii. kerületi tanácsának elnöke, az mszmp ii. kerületi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja 55 éves korában, gyógyíthatatlan betegség következtében elhunyt. temetés előtti búcsúztatása június 5-én, pénteken 12 órakor lesz a farkasréti temetőben, zavagyí Lajost június 5-én 17 órakor - családi körben - a tatabányai újtelepi temetőben helyezik végső nyugalomra.

ii. kerületi tanács

/mti/ -ri/tr/kö kj/li pr
16.48 290587 0530

--

sb0072 4 130 mtib2005

chilei szolidaritási nap salgótarjánban

1987. május 29. - chilei szolidaritási napot tartottak pénteken a salgótarjáni ifjúsági házban, az intézmény képzőművészeti galériájában megnyílt santos chavez, a jelenleg ndk-ban élő világhírű chilei grafikusművész kiállítása, az ezt követő szolidaritási gyűlés résztvevői követelték a jogtalanul fogvatartott és halálra ítélt chilei hazafiak szabadonbocsátását, a demonstráció után chilei emigráns fiatalok zenekara adott műsort. /mti/

csiz/má/kz/mz pr
16.48 290587 0510

--

sb0073 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

ügyfélszolgálat a magyar posta központjában

1987. május 29. - a magyar posta központjában /budapest, xii. kerület krisztina krt. 6-8./ június 1-jétől módosul az ügyfélszolgálat rendje.

ezentúl a lakosság hétfőnként 7-19 óráig keresheti fel az ügyfélszolgálatot; itt a távközlési, postaforgalmi, műsorszórás, hatósági, jogi és panaszügyekben személyesen jelentkezőket felkészült szakemberek várják, akik lehetőség szerint azonnali segítséget nyújtanak, vagy felvilágosítást, tanácsot adnak. a magyar posta központjában szervezett ügyfélszolgálat - figyelemmel a posta szervezeti tagozódására - érdemben azon ügyekkel foglalkozik, amelyekben már intézkedett valamelyik postai szervezet, de az ügyfél a döntés felülvizsgálatát kéri, vagy panasszal él. más esetekben az ügyfelet arról tájékoztatják, hogy melyik postai szervtől és mikorra várhatja a választ panaszára, kérelmére. /mti/

bi/tr/li sl/li pr
16.49 290587 0921

--

sb0074 4 160 mtib2007

mszbt-tagcsoportok találkozója

1987. május 29. - pénteken kecskeméten megkezdődött a közművelődési és művészeti intézményeknél, vállalatoknál működő mszbt tagcsoportok országos találkozója, az eszmecserén résztvevő mintegy kétszáz közművelődési szakembert román párt, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára köszöntötte, majd bíró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára mondott beszédet. ezt követően időszerű közművelődési feladatokról, a szovjet kultúra terjesztésének népszerűsítésének bevált hazai módszereiről hangzottak előadások.

szombaton szekcióülésekkel, vitákkal, filmvetítésekkel folytatódik a tanácskozás. /mti/
opt/bné/kz/mz pr

16.49 290587 0686

Cs 18 25

--

sb0075 4 170 mtib1071

uj egészségházat avattak kesznyétenben

1987. május 29. - jól felszerelt egészségházat avattak pénteken az 1800 lakosu borsod megyei kesznyéten községben, ahonnan még tavaly is a 4 kilométernyire lévő girincsrre jártak orvoshoz. az új egészségházban a körzeti orvosi rendelőn kívül gyermekorvosi szakrendelő, anya- és terhességgondozási tanácsadó, valamint orvoslakás is helyet kapott. /mti/
tre/kz/mz pr

16.50 290587 0420

-.-

sb0076 1 160 mtib2009

az ünnepi könyvhét megnyitója nyiregyházán - berecz jános beszéde /1. rész/

1987. május 29. - pénteken nyiregyházán berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára megnyitotta a könyv hagyományos hazai ünnepét, a sorrendben immár 58-ik alkalommal megrendezett ünnepi könyvhétet.

bánóczi gyula, a szabócs-szatmár megyei tanács elnöke köszöntötte a résztvevőket, közöttük vajda györgy művelődési miniszterhelyettest, garamvölgyi józsefet, a hazafias népfront országos tanácsának titkárát, cseres tibort, a magyar írók szövetsége elnökét, a nagy számban megjelent hazai és külföldi írókat, a könyvkiadók és -terjesztők, valamint a nyomdák képviselőit.

ezt követően berecz jános lépett a mikrofonhoz. - ez a rendezvény - mondotta - jó alkalmat kínál arra, hogy nyomatékosan hangsúlyozzuk: fejlődésünkhöz nélkülözhetetlen - s nyilvánvalóbban, mint valaha - a korszerű műveltség, a produktív, megújítható ismeretkincs, a kreatív szellemiség. „a tudás: hatalom, - mondotta francis bacon, a mi széchenyi istvánunk szerint: „a tudományos emberfő mennyisége a nemzet igazi hatalma,„ a szocializmus legfőbb követelménye, hogy ezt az intelmet a lehető legkomolyabban vegyük: a tudás biztosította sajátos „hatalmat,„ a világban való hiteles, sokoldalú tájékozódáshoz szükséges intellektuális készségeket, feltételeket mindenki számára megszerzhetőekké kell tennünk. arra törekszünk, hogy a műveltség megszerzésében csökkenjenek a még meglévő esélyegyenlőtlenségek.

Cs

a kb titkára felhívta a figyelmet arra, hogy támogatni kell minden kezdeményezést, amely kulturáltabb magatartásra, humánusabb életvitelre, a közösségi társadalom normáinak átélésére sarkall. éppen ezért abban vagyunk érdekeltek, hogy a kulturális termékek széles választékából a vitathatatlan értékek jussanak el mind szélesebb rétegekhez. egész kulturális támogatási rendszerünk - amelynek határait kizárólag gazdasági lehetőségeink szabhatják meg - ezt az érdekünket, kötelezettségünket szolgálja, azt kellene szolgálnia. /folyt. köv./

t kj/kö/mz
17.15 290587 2048

-.-

sb0077 1 130 mtib2010

az ünnepi könyvhét megnyitója nyiregyházán - berecz jános beszéde /2. rész/

- köszöntöm a könyvhétet azért is, mert céljával jelzi, hogy a szocializmus minden eddiginél humánusabb társadalom felépítésére vállalkozott. mondotta. - hiszem, hogy ma is ez tevékenységünk lényege, de tudom, hogy a szocializmusnak van még mit beváltania ígéreteiből ezen a téren is. a világ, a mi világunk még formálódik, és ezt gyakran kíséri az újjászületéssel járó szellemi elbizonytalanodás. senkinek sem könnyű a tájékozódás, mert a magyar társadalom is fontos változások korszakát éli át. naponta érezzük, hogy a társadalmi és az ideológiai életben több a feszültség annál, mint amennyi a felszínre kerül. sok olyan kérdés van, amit már régen megoldottnak hittünk, s ezekre most új körülmények között kell megadnunk a választ, és új problémákkal is találkozunk. megalapozottan, a helyzet pontos ismeretében és a várható következményeket jól felmérve, felelősséggel kell dönteni arról, hogy mit kell megújítani és hogyan. azt is látjuk, hogy ehhez a megújításhoz, a reform folytatásához olyan emberek kellene, akik a maguk helyén képesek ellátni az új feladatokat is. ezeknek az embereknek a fegyvertárából pedig nem hiányozhat a rendszeres olvasás. mélységesen érdekeltek vagyunk tehát abban, hogy a bőséges kulturális választékából az igazi értékek jussanak el mindenkinek.

- köszöntöm tehát a könyvnapot, amikor megkülönböztetett figyelemmel tekintünk a mai magyar irodalom értékeire és azokra az alkotókra, akik műveikkel hozzájárultak népünk gazdagodásához, szellemi emelkedéséhez, bár sokféleképpen szólnak, azok az írók, művészek, akik a humánus egyetemes eszméit közvetítik, nyitott ajtókat találnak nálunk. tudjuk azt is, hogy a mai magyar irodalom - már csak hagyományait követve is - a közösségi-közéleti elhivatottság mellett ugyanugy leteszi a obulust. ez a hagyomány eleven értékek

Cs 1825

forrása, hiszen minden irodalom az idők terméke. Látnunk kell azért, hogy a mi időkben is akad zavar, félreértelmezés, senkinek sem használ, ha az irodalmat összekeverik az irodalmi közélettel. fontos, hogy az írók tisztán lássák helyzetüket, az irodalom helyzetét a társadalom bonyolult rendszerében, helyzetük sajátos és természetes, mert az írók, mint különösen érzékeny emberek, szenvedélyesen reagálnak társadalmunk gondjaira, a feddés joga az ő sajátjuk is, de a szenvedélyességnek többféle tartalma lehet. az írószövetség legutóbbi közgyűlésének nagy tanulsága, hogy az igazság némely forgácsából, sérelméből, elfogultságából kevert elegy még kifinomult fogalmazással sem fogyasztható. /folyt. köv./

t kj/kö/mz
17.25 290587 2615

-.-

sb0078 1 130 mtib2011

az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános beszéde /3. rész/

e tanulással együtt valljuk: a politikának szüksége van a visszajelzésekre többfelől, így az irodalomtól is. a felelős hang, építő szándéku, a szocializmus jövőjéért folytatott eszmecserehez, még oly szenvedélyes hangú vitákhoz is partnerek vagyunk. azt hiszem, ezt eléggé híven bizonyította a februárban tartott szegedi elméleti tanácskozás. az ott történetekből is látszik, hogy készek vagyunk tanulni, hisz ez a politikai vezetés sohasem tartotta magát tévedhetetlennek. senkitől sem várjuk, hogy hazudjon, sőt elvárjuk, hogy ne tegye, mert tönkreteszi a művészi értékeket. befogadjuk az igényes szót, a dolgozó emberekhez szólót, és azoknak szurkolunk, akik úgy alkotnak, hogy közben velünk örülnek és velünk gyötrődnek a valóság tüzeiben.

a szónok külön köszöntötte azokat, akik a könyveket elkészítették, eljuttatták az olvasókhoz: a kiadás, a nyomda, a terjesztés áldozatos munkát végző szakembereit, mint mondta: olyan hivatás szolgái ők, amelynek hatása csak az alkotókéhoz hasonlítható, s köszöntötte azokat a fordítókat is, akik ugyancsak kivették a részüket abból, hogy a könyvesboltok, a könyvsátrak pultjai megteljenek, hiszen kulturpolitikánk hagyományai közé tartozik az a törekvés, hogy itthon is minél többen megismerjék a külföldi irodalom értékeit.

- a könyvhét, a magyar könyv ünnepe mindazoknak emlékeztetés, akik - bárhol éljenek is - tagjai az anyanyelvi közösségnek, akiknek drága a magyar nyelvű művelődés ügye. bizunk benne, hogy el is jutnak hozzájuk azok az értékes alkotások, amelyeket könyvkiadásunk

Cs 18²⁵

megjelentet. engedjék meg, hogy az anyanyelvi művelődés ügyének szolgálata terén játszott szerepük okán külön, megkülönböztetett módon is köszöntsem a külföldön, elsősorban a baráti országokban megjelenő magyar nyelvű könyvek szerzőit, szerkesztőit és kiadóit.

- a magyarországon élő nemzetiségiek és a határainkon túl élő magyarok dolgában pártunk és kormányunk jól ismert álláspontot képvisel. ebből egyértelműen következik, hogy szilárdan hisszük: a baráti országokban kiadott magyar nyelvű kötetek szolgálatot teljesítenek. szolgálják a magyar nemzetiség anyanyelvi műveltségének gyarapítását, és abban is segítenek, hogy ha más nyelvet is beszélünk, mint a szomszéd testvéri népek, érezzük, tudjuk: közösek a gondjaink, aggodalmaink, az örömeink.

kivánom: szolgálja ez a könyvhét is a párt, az írók, az olvasók, egészében a magyarság szellemi egymásra találását, gazdagodását - mondotta végezetül berecz jános. /folyt. köv./

kj/kö/mz pr
17.28 290587 2578

-.-

sb0079 4 150 mtib2012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

változékony idő

előrejelzés az ország területére szombatra:

gyakorta erősen megnövekszik a felhőzet, szórványosan gyöngye eső, illetve zápor, zivatar várható. az északi szél eleinte mérsékelt, majd körülbelül késő délelőttől az ország nagy részén gyakorta erős lesz. a hőmérséklet csúcserőke 17-22 fok között alakul. /mti/

li pr
17.32 290587 0510

Cs 18²⁵

-.-

sb0080 4 130 mtib2013

szlovák nemzetiségi pedagógusok tanácskozása /1. rész/

1987. május 29. - a szlovák nemzetiségi pedagógusok kétnapos tanácskozása kezdődött pénteken az mszmp politikai főiskoláján. Jakab Róbertné, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára megnyitójában hangsúlyozta: a nemzetiségi pedagógusok jelentős szerepet töltenek be a nemzetiségi tudat megőrzésében, fejlesztésében, sok tekintetben az ő munkájuktól függ az anyanyelvoktatás színvonala, s a maguk tekintélye, társadalmi megbecsülése is. a nemzetiségi iskolák - bár sok gondot küszködnék - az utóbbi évtizedekben, amióta a kétnyelvű oktatást megkezdték, számottevő pedagógiai eredményeket értek el, neveltjeik között nem kevés az olyan ember - köztük atomfizikus és más tudós, diplomata - akire büszke lehet a magyar társadalom.

Csoma Gyula, az országos pedagógiai intézet főigazgató-helyettese a magyar oktatásügy felszabadulás utáni fejlődéséről, további feladatairól tartott előadást.

Stark Ferenc, a művelődési minisztérium nemzetiségi önálló osztályának vezetője a hazai nemzetiségi iskolahálózat fejlesztésének távlatairól tájékoztatta a résztvevőket. előadásában hangsúlyozta: a nemzetiségi oktatást a magyar közoktatás szerves részeként, a kormány, a parlament által jóváhagyott program szerint fejlesztik. a fejlődés útja: áttérés a nyelvápolásról a kétnyelvű oktatásra, ezt a fejlődést szükséges alulról jövő kezdeményezésekkel is elősegíteni. a pedagógusok, a tantestületek az oktatási törvényben előírt nagyobb cselekvési jogokkal élve, kezdeményező-készségük kibontakoztatásával mozdíthatják elő a kétnyelvű oktatás fejlesztését.

a művelődési kormányzat egyik feladatának tekinti a nemzetiségi pedagógusképzés hálózatának fejlesztését - mondotta Szövényi Zsolt, a művelődési minisztérium pedagógusképző osztályának vezetője a szlovák nemzetiségi pedagógusképzés helyzetéről szólva. /folyt.köv./

me/li
17.38 290587 1922

-.-

sb0081 4 130 mtib2014

gyermeknap demonstráció

1987. május 29. - a lengyel fiatalok kezdeményezésére megalakult monar - kábítószer ellenes - szervezet tagjai felhívással fordultak európa fiataljaihoz, hogy a következő napokban szervezzenek demonstrációkat az egészségre káros szenvedélyek, főként az alkohol, a dohányzás és a kábítószer-fogyasztás ellen. a monar-szervezet tagjai kérik, hogy a fiatalok készítsenek a káros szenvedélyek hatását bemutató tablókat, transzparenszeket. Lengyelországban ez alkalomból például a fiatalok 15 perces időtartamra körbefogják iskolájukat, hogy így fejezzék ki egyetértésüket. a nemzetközi gyermeknap alkalmából kezdeményezték, hogy a magyar fiatalok is kapcsolódjanak ehhez az önkéntes mozgalomhoz, szervezzenek megmozdulásokat, ezekről készítsenek fényképeket. a legjobb felvételeket nemzetközi vándorkiállításon kívánják bemutatni.

az alkoholizmus elleni állami bizottság címére június 30-ig beküldött legjobb felvételeket 20-15-10 ezer forintos díjjal jutalmazzák. /mti/

gg ka pr
17.43 290587 1021

-.-

sb0082 4 130 mtib2015

szlovák nemzetiségi pedagógusok tanácskozása /2. rész/

terveik szerint lehetővé teszik, hogy egy intézményben történjen a tanító- és az óvóképzés. ennek megfelelően a következő tanév kezdetétől az esztergomi szlovák tanítóképzőben hároméves, szlovák nyelvű óvóképzés is lesz. a későbbiekben - amikor a feltételeket megteremtik - a szegedi tanárképző főiskolán, ahol szlovák általános iskolai tanárokat képeznek, középiskolai tanárokat és tanítókat is felkészítenek hivatásukra. az utóbbi években gyarapították a nemzetiségi tanszékeken októk létszámát, így is elősegítik, hogy a pedagógus-jelöltek minél jobban elsajátítsák a szaknyelvet, a nemzetiségi identitás kialakításához szükséges történelmi, irodalmi, néprajzi, művelődéspolitikai ismereteket.

Szombaton szekcióüléseken folytatják a tanácskozást. a véleményeket, a javaslatokat állásfoglalásban összegzik majd. a konferencia színhelyén kiállításon mutatják be a szlovák nemzetiségi pedagógusok képzőművészeti alkotásait. /mti/

me/li bc/li pr
17.44 290587 1019

-.-

sb0083 4 130 mtib2016

nagy részvétellel temették el káldy zoltán evangélikus püspököt
/1. rész/

1987. május 29. - a gyászoló család, a magyarországi evangélikus egyház vezetői, papsága, a hívek sokasága, valamint az állami és a társadalmi szervezetek, illetve a hazai és a külföldi egyházak és felekezetek képviselői kísérték utolsó útjára pénteken budapestben, a farkasréti temetőben a 68 éves korában elhunyt káldy zoltánt, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnökét, a lutheránus világszövetség elnökét, országgyűlési képviselőt, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének, a béke világtanácsnak, az országos béketanácsnak és a magyarok világszövetsége elnökségének tagját.

a gyászszertartást nagy gyula, a magyarországi evangélikus egyház püspök-elnöke végezte. káldy zoltán alakját felidézve emlékeztetett arra: a Φ megyei iharosberényi kis parókiából, a szülői házból egyre magasabbraívelő pályája minden állomását a szolgálat határozta meg, nemcsak hirdette és tanította a diakónia - a szolgálat - teológiáját; önmagát nem kimélve, lobogó lánggal égve egyháza, népe, családja, embertársai szolgálatában élte is. a lutheránus világszövetség vezetőjeként 55 millió evangélikus tisztelte, és hajtja meg most fejét a gyászban káldy zoltán alakja előtt.

Φ somogy

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, az országgyűlés, a kormány, a hazafias népfront, az országos béketanács, az egész magyar társadalom nevében trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke bucsuztatta a ravatalnál az elhunyt püspököt. káldy zoltán életutját méltatva hangsúlyozta: a magyarországi evangélikus egyház kivételes képességű vezetője a hazai és a nemzetközi politikai életnek egyaránt kiemelkedő személyisége volt, aki sokat tett hazája és egyháza felemelkedéséért, az emberiség békéjéért. életében, munkásságában az egyház és a nép iránti hűség, a hazáért, az emberiségért érzett felelősség elválaszthatatlanul kapcsolódott össze. tevékenységével - nemzetközi mércével mérve is - nagy tekintélyt szerzett egyházának és hazáknak egyaránt. életművével legújabbkori történelmünknek olyan értékét hagyta hátra, amelyet közös felelősséggel tovább kell építenünk - mondta gyászbeszédében trautmann rezső. /folyt.köv./

gn/li
18.18 290587 2240

-. -

sb0084 4 130 mtib2017

nagy részvétellel temették el káldy zoltán evangélikus püspököt
/2. rész/

a lutheránus világszövetség képviselőjében johannes hanselmann püspök, a világszövetség alelnöke bucsuzott a szervezet elhunyt elnökétől. méltatta káldy zoltánnak a lutheránus világszövetségben betöltött szerepét, s különös hangsúllyal szólt a keresztyéneknek a világ iránti felelősségéről, amellyel hozzájárulhatnak a béke, az igazságosság és a teremtő világ megőrzéséhez.

a magyar katolikus egyház nevében paskai lászló esztergomi érsek, a püspöki kar elnöke; a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsa tagegyháza, valamint az unitárius egyház és a magyar izraeliták országos képviselője nevében kovách attila református püspök; a deák téri evangélikus gyülekezet nevében andorka rudolf professzor veit végső bucsut az elhunytól. /mti/

gn/la bc/li pr
18.24 290587 0847

-. -

sb0085 4 160 mtib2018

az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános beszéde /4. rész/

ezt követően átadták a szép magyar könyv 1986 verseny díjait. a magyar könyvterjesztők és könyvkiadók egyesülése által hatodik alkalommal meghirdetett pályázaton a szakmai zsűri 22 kiadó csaknem 200 kiadványát bírálta el. közülük 19-et találtak alkalmasnak a kitüntető címre, további 12 különjutalmat kapott. a közönség díját az európa könyvkiadó gondozásában napvilágot látott magyarország és erdély képekben című mű nyerte el. a díjakat paál rózsá, a művelődési minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetőhelyettese adta át.

a nyitóünnepség után megkezdődött a könyvadás a város központjának sétálóutcájában kialakított pavilionsoron, a 13 alkalmi elárusítóhely 26 pultjánál.

a könyvhét megnyitója alkalmából leleplezték nyíregyházán lukács emléktábláját. a város ugyanis, mint ezt az emléktábla megörökíti, neki köszönheti első monográfiáját. ugyanezen a napon avatták fel a kossuth könyvkiadó új megyei kirendeltségét. a váci Mihály művelődési központban kiállítás nyílt a szép magyar könyv verseny díjnyertes alkotásából. a kossuth téren lászló gyula fotóművész válogatott felvételei kerültek közönség elé. a megnyitó Φ ödön

színhelyén, a zrinyi ilona utcában a magyar posta alkalmi bélyegzést tartott, a könyvsátraknál pedig számos most megjelent mű szerzőjével találkoztak az olvasók.

az ünnepi program a mórícz zsigmond könyvtárban rendezett irodalmi esttel zárult.

ugyanezen a napon tartották meg az ünnepi könyvet budapesti, továbbá bács-kiskun, borsod, csongrád, pest és vas megyei megnyitóját is.

budapesten a vörösmarty tér volt az ünnepség színhelye. a megjelenteket szekeres lászló, az v. kerületi tanács elnöke köszöntötte, majd keresztury dezső akadémikus mondott beszédet. az állami könyvterjesztő vállalat budapesten 46 sátrat állított fel a város forgalmasabb részein, illetve a külső kerületekben. a legtöbb árusító hely ezuttal is a vörösmarty téren, valamint a liszt ferenc és a blaha lujza téren várja a könyvbarátokat. az óbudai fő téren nemcsak könyvujjdonságokat kínálnak, hanem antikvár kötetek is vásárolhatók, illetve eladhatók. a határon túli magyar irodalom kiadóinak sátrai is hagyományos helyükön, a vörösmarty téren állnak.
/folyt. köv./

18.24 290587 2293

-. -

sb0086 4 160 mtib1072

az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános beszéde /5. rész/

ott kaphatók az újvidéki fórum, az ungvári kárpáti és a pozsonyi madách könyvkiadó ujdonságai.

az ünnepi könyvhét eseménysorozatában első ízben jelentkezik programjaival a könyvértékesítő vállalat. a xiii. kerületi váci ut 19. szám alatti központjukban lévő könyvesházzal író-olvasó találkozókat rendeznek, dedikáló íróvendégekkel találkozhatnak az olvasók, s több zenés irodalmi műsor helyszíne lesz a könyvesház.

a bács-kiskun megyei megnyitó keretében - kecskeméten, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában - megnyílt az olvasó ember címmel amatőr fotósok száma meghirdetett országos pályázat legsikerültebb felvételeiből rendezett kiállítás. miskolcon, a ii. rákóczi ferenc könyvtárban a borsod megyében élő művészek könyvillusztrációiból rendeztek kiállítást. szegeden, a somogyi

As

könyvtárban könyvpremieret tartottak: pataki ferenc festő- és grafikusművész grafikai mappáját mutatta be az érdeklődőknek tandi lajos művészeti író. /mti/

ács-dén-tre-opl-ri/kz/bc ka pr
ri/bc

18.27 290587 1080

-. -

sb0087 4 160 mtib2019

francia család ajándéka a magyar tudományos akadémiának

1987. május 29. - újabb relikviával gazdagodott a brunszvík család történetét, martonvásárhoz és a magyar agrárgazdasághoz való kötődését bemutató martonvásári gyűjtemény: pénteken az adományozzók ünnepélyes külsőségek között átadták a magyar tudományos akadémiának, illetve martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének, a gyűjtemény kezelőjének a család franciaországban élő, teleki-de gérandó ágának ajándékát, a brunszvík-nővéreket ábrázoló pasztellképet. a xix. századi ismeretlen festő alkotását a család azzal a kéréssel adományozta a magyar tudományos akadémiának, hogy azt a brunszvíkok ősi hajlékában, a mezőgazdasági kutató intézetnek otthont adó hajdani kastélyban helyezték el. a képet ujfaluassy józsef, az mta alelnöke vette át, majd benda kálmán történész tartott előadást „a teleki-de gérandó család a magyar történelemben”, címmel. ezt követően láng istván, az mta főtitkára megnyitotta „a teleki-de gérandó család a francia-magyar kapcsolatok történetében”, című kiállítást. a tárlat, amely június 22-ig tekinthető meg szombaton és vasárnap, fotók, dokumentumok, újságcikkek alapján mutatja be a magyar-francia kapcsolatok ápolásában kiemelkedő szerepet vállaló, haladó szellemű család történetét, magyarországhoz fűződő kapcsolatait, a hazánkkal kapcsolatos műveiket, újságcikkeiket.

a brunszvík család, amelynek neve elsősorban az első hazai kisdudóvá intézet alapítója, teréz révén vált ismertté, 1840-ben házasság révén került kapcsolatba a francia de gérandó családdal. a familia tagjai újságíróként, politikusként, történészként igyekeztek, igyekeznek ma is megismertetni a magyar kultúra értékeit franciaországban. többek között részt vállalnak a magyar vonatkozású rendezvények szervezéséből, újságíróként pedig történelmünk jelentős eseményeit, mai életünk kulturpolitikai eredményeit ismertetik.
/mti/

dáv/gg/kz ka pr
18.29 290587 1924

As

-. -

sb0088 4 160 mtib2021

évadzáró társulati ülés a debreceni csokonai színházban

1987. május 29. - évadzáró társulati ülést tartottak pénteken a debreceni csokonai színházban. kertész gyula igazgató az elmúlt szezont kiegyensúlyozottabbnak ítélte az előzőnél, a produkciók művészi értékét is jobbnak a korábbiakénál.

a jövőről szólva a színházigazgató elmondotta, hogy tizennyolcan válnak meg a társulattól, hárman nyugdíjba mennek, új művésze tizenhat lesz a színháznak. az évadot októberben barrie stavis: a szívárvány színű köntös című játéknak bemutatójával nyitják meg. az operatársulat verdi: traviata című operáját viszi színre elsőként. emellett műsorra kerül dobay-ránky-garai: villa negra című musicalje, ibsen: vadkacsa, shakespeare: makrancos hölgy című drámája, strauss: cigánybárója és wagner lohengrinje. hosszú évek után ismét játszanak majd gyerekeknek várdy zoltán: az ördögkirály kutja című darabját tűzik műsorra.

a társulati ülésen a színház két nyugalomba vonuló magántáncosának - sterba zsuzsának és ury tibornak - átadták a szocialista kulturáért kitüntetést. a neményi lili által alapított vándorserleget az idén legjobb zenei teljesítményéért szilágyi erzsébet operaénekes kapta. a hajdu-bihar megyei üzemek, vállalatok által adományozott tiz-tizezer forintos nívódíjat hét művésznek nyújtották át. /mti/

tár/éva/kz ka pr
19.00 290587 1352

-.-

sb0089 4 160 mtib2022

robin hood az operettszínházban

1987. május 29. - madarász iván-asperján györgy-miklós tiber: robin hood című musicaljét mutatta be pénteken a fővárosi operett színház. a robin hood-történet legújabb változatát három vidám, ételt-ítalt meg nem vető csuhás eleveníti fel. a főbb szerepekben szolnoki tiber, póka éva, csere lászló, varga tiber, harmath albert, benkóczy zoltán, böröndi tanás, kulcsár lajos és mányai zsuzsa lépett színpadra. a díszleteket götz béla, a jelmezeket kemenes fanny tervezte vendégként. a dirigens biró attila, a rendező kerényi miklós gábor. /mti/

t cs kj/kkö pr
19.00 290587 0604

-.-

sb0090 4 160 mtib2023

nemzetközi dzsessz-hétvége salgótarjánban

1987. május 29. - salgótarjánban adtak egymásnak randevut pénteken a tradicionális dzsessz művelői és hívei. a háromnapos dzsessz-hétvége műsorában két budapesti, egy szegedi és egy debreceni dixieland-együttes mellett fellép a varsói oldtimers, a finn van taa dixieland, az ndk-beli bluewonder jazz band, valamint a pozsonyi „t plus r„ klub zenekara. a dixieland-együttesek nemzetközi találkozóját most harmadszor rendezte meg a salgótarjáni józsef attila művelődési központ. /mti/

csiz/csiz,ká ka pr
19.02 290587 0560

-.-

sb0091 1 130 mtib2025

szerkesztőségek figyelmébe!

1987. május 29. - mai mtib1027 számú, az elnöki tanács ülése című hírünk 2. bek. 14-15. sorában a szöveg helyesen:

... illetve azt, hogy az ellátást ilyen feltételhez ...

/mti/ kö pr
19.16 290587 0292

-.-

sb0092 4 180 mtib2026

Lottó-nyeremények

1987. május 29. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 22. játékheti Lottó-nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatos szelvény nem volt.

a 4 találatos szelvényekre egyenként 370.016 forintot, a 3 találatos szelvényekre 1435 forintot, a 2 találatos szelvényekre pedig 45 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek, a nyeremények ellenőrzése még tart. /mti/

ka pr
19.28 290587 0471

-.-

sb0093 4 160 mtib2029

békecentrum körmenden

1987. május 29. - pénteken a béke jegyében ifjúságpolitikai rendezvénysorozat kezdődött körmenden. a rába-parti város diákjai békecentrumot alakítottak ki a májusfa-kitáncoltatás népszokásához kapcsolódó néptánc-minősítő verseny meghívottjai és a szép számú érdeklődő, illetve a meghívott külföldi - jugoszláv, osztrák és török - táncsoportok, zenekarok tagjai számára. a vendégek folklórkincsük bemutatásával gazdagították a színvonalas béke-műsorokat. a rendezvények szabadság téri programjában elsőként a helyi kölcsény ferenc gimnázium diákjai mutatkoztak be műsorukkal, majd a körmendi béri balogh ádám táncegyüttes és a szombathelyi diákkör folytatta a sort. a városi pártbizottság épületében a kisz központi bizottságának titkára, emőd péter közreműködésével rendeztek politikai fórumot „ifjúsággal az ifjúságért”, címmel. a tavalyi békeév tiszteletére kialakított békeparkban az idén az isztambuli török vendégek ültettek emlékfát.

este a zalaegerszegi énekmondó együttes és csizmadia sándor közreműködésével békekoncertet rendeztek a vasi kisvárosban, előtte barabás miklós, az országos béketanács főtitkára mondott köszöntőt.

As

szombaton az 1987 méteres béketáv lefutásával változatos sportversenyek, gyermeknap rendezvények kezdődnek, s megnyílik a hagyományos népművészeti vásár is. a megye legjobb néptánc-együttesének minősítő bemutatójára és értékelésére a batthyány kastély színháztermében kerül sor, majd - a résztvevő táncsoportok felvonulása és gálaműsora keretében - a május elsejére virradóan felállított májusfa, kitáncolása, következik. /mti/
sim, ká li pr
19.52 290587 1630

-.-

sb0094 4 150 mtib2030

magyar-görög vegyesbizottsági tárgyalások

1987. május 29. - budapesten tartotta ülését - május 25. és 29. között a magyar-görög gazdasági, ipari és műszaki-együttműködési vegyesbizottság. a két küldöttséget melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes, illetve papantoniou, a nemzetgazdasági minisztérium államtitkára vezette.

a görög delegációban helyet kaptak az érdekelt tárcák képviselői, valamint az állami és magánvállalatok vezetői. a delegáció látogatást tett a bnv-n és megbeszéléseket folytatott azoknak a vállalatoknak a vezetőivel, amelyekkel már a múltban is szoros kapcsolataik voltak, vagy amelyekkel jelenleg ígéretes üzleti tárgyalások folynak. többek között meglátogatták az ikarust /több mint ezer ikarus busz közlekedik athénban/, a medicort /180 egészségügyi központhoz szállított berendezéseket/, a ganz danubiust /30 éve van már a görög piacon, jelenleg öt darut szerelnek görög céggel kooperációban a szaloniki kikötőben/, a ganz-mávag-ot /évtizedek óta rendszeres szállító a görög piacra, jelenleg is érvényes ajánlata van a görög államvasutak részére/.

a görög delegáció a magyar kereskedelmi kamara szervezésében kerekasztal-megbeszélésen találkozott magyar vállalatok képviselőivel, akikkel kétoldalu tárgyalásokat is folytattak. a görög küldöttség vezetőjét fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes, találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel és berényi lajossal, az országos tervhivatal elnökhelyettesével. mindkét fél kifejezte szándékát a kereskedelem fejlesztésére, valamint a vállalatok közötti együttműködés bővítésére, beleértve új kapcsolati formák keresését, például vegyesvállalatok alapítását, harmadik piaci együttműködést, lízing-ügyleteket, stb. magyar részről nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy a görög piacon elismert tradicionális magyar termékek, mint például vasúti gördülőanyagok, autóbuszok, egészségügyi és

As

kórházi berendezések, környezetvédelmi és oktatási berendezések folyamatos szállításának, illetve közös gyártásának, s az alumíniumipari együttműködésnek.

a vegyesbizottsági tárgyalások eredményeként a delegációk vezetői jegyzőkönyvet irtak alá. /mti/
... sl/gg/mz pr

19.55 290587 2173

-. -

sb0095 1 130 mtib2031

hazaérkezett berlinből a magyar párt- és kormányküldöttség

1987. május 29. - péntek este hazaérkezett berlinből a magyar párt- és kormányküldöttség, amely kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának vezetésével résztvett a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének ülésén. a küldöttség tagja volt lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, várkonyi péter külügyminiszter és kárpáti ferenc vezéreztredes, honvédelmi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagjai.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, kótai géza, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, kamara jános belügyminiszter, horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, a központi bizottság tagjai, valamint tóth lászló közlekedési minisztériumi államtitkár. jelen volt karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

gn/la kj ka pr
20.01 290587 1171

-. -

sb0096 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. május 29.

sb0001 győr és sopron között befejeződött a vasutvillamosítás
sb0002 vasárnaptól új menetrend
sb0003 bevezetik a kerámiaipari szakmérnök-képzést
sb0004 ötletverseny a tiszai cipőgyárban
sb0005 falujáró miniáruházak
sb0006 gyermelyi tészta a szovjetunióba
sb0007 májusi esők
sb0008 kikelt a seprűcirok
sb0009 kormorán-invázió a hortobágyon
sb0010 komplex lakosságszűrés
sb0011 életreform-klub szolnokon
sb0012 az évad utolsó bemutatója a magyar állami operaházban
sb0013 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0014 gombaszegő - minden ötödiket kifogásolják
sb0015 előadássorozat a marketing- és reklámmunkáról /gyhir!/
sb0016 elhunyt nádasi emil
sb0017 bajomi lázár endre temetése
sb0018 fiatal operetténekesek versenye
sb0019 halálos balesetek
sb0020 szlovák nemzetiségi pedagógusok tanácskozása /gyhir/
sb0021 évadzáró társulati ülés a vidám színpadon
sb0022 vasútorvosi tudományos napok
sb0023 iskolabővítés tehoból
sb0024 egresszüret
sb0025 két tüzeset
sb0026 kresz-park újpesten
sb0027 az elnöki tanács ülése
sb0028 családi hétvége a kamaraerdei ifjúsági parkban
sb0029 tudományos ülés a teleki-expedíció 100. évfordulóján
sb0030 új székházban a magyar ker. kamara észak-magyarországi biz.
sb0031 bevált az agrárkutató-fejlesztés pályázati rendszere
sb0032 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0033 előrehaladás az érbetegségek gyógyításában
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 nemzetközi operettverseny budapesten
sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0037 májusi korai cseresznye
sb0038 ásványtermékek mintaboltja
sb0039 kitüntetés /piros lászló/
sb0040 a környező országok időjárása
/folyt.köv./ gw/li/mz
21.02 290587 1687

-. -

sb0097 4 180 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0042 gyermeksebészek tanácskozása győrött
 sb0043 új muzeumi bemutatók /1. rész/
 sb0044 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0045 baleset
 sb0046 új muzeumi bemutatók /2. rész/
 sb0047 írók a könyvsátragnál
 sb0048 a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának...
 sb0049 magyar-szovjet barátsági nap salgótarjánban
 sb0050 nemzetközi balneológiai tanácskozás
 sb0051 nszk-beli tartományi államtitkár budapesti
 sb0052 megszűnt a belvizvédelmi készütség a hanságban
 sb0053 gyermeknap, úttörőavatás
 sb0054 szabó istván a xvii. kerületbe látogatott
 sb0055 a lutheránus világszövetség vezetői az ...
 sb0056 pedagógusok köszöntése
 sb0057 ülést tartott az iparpolitikai tanács
 sb0058 országos akvarista-kiállítás tatabányán
 sb0059 sajtótájékoztató a vasuti fejlesztésekről
 sb0060 előadássorozat a marketing- és reklámmunkáról
 sb0061 elméleti konferencia közalkalmazott propagandistáknak
 sb0062 véget ért a nemzetközi főszerkesztői tanácskozás
 sb0063 kádár jános köszönete /1. rész/
 sb0064 kádár jános köszönete /2. rész/
 sb0065 mongol párt- és állami küldöttség
 sb0066 magyar-mongol kapcsolatok /1. rész/
 sb0067 magyar-mongol kapcsolatok /2. rész/
 sb0068 a pénzügyminisztérium közleménye
 sb0069 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0070 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0071 elhunyt zavagyi lajos
 sb0072 chilei szolidaritási nap salgótarjánban
 sb0073 ügyfélszolgálat a magyar posta központjában
 sb0074 mszbt-tagcsoportok találkozója
 sb0075 új egészségházat avattak kesznyétenben
 /folyt. köv./ mz
 21.02 290587 1577

sb0098 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános /1./
 sb0077 az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános /2./
 sb0078 az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános /3./
 sb0079 időjárás-jelentés
 sb0080 szlovák nemzetiségi pedagógusok tanácskozása /1. rész/
 sb0081 gyermeknap demonstráció
 sb0082 szlovák nemzetiségi pedagógusok tanácskozása /2. rész/
 sb0083 nagy részvétellel temették el káldy zoltán ... /1. rész/
 sb0084 nagy részvétellel temették el káldy zoltán ... /2. rész/
 sb0085 az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános /4. rész/
 sb0086 az ünnepi könyvhét megnyitója - berecz jános /5. rész/
 sb0087 francia család ajándéka az mta-nak
 sb0088 évadzáró társulati ülés a debreceni csokonai színházban
 sb0089 robin hood az operettszínházban
 sb0090 nemzetközi dzsessz-hétvége salgótarjánban
 sb0091 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0092 lottó-nyeremények
 sb0093 békecentrum körmenen
 sb0094 magyar-görög vegyesbizottsági tárgyalások
 sb0095 hazaérkezett berlinből a magyar párt- és ...
 sb0096 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0097 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0098 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

dászár tiber

izsák erika

fehér péter

- v é g e -

/mti/ mz pr

21.03 290587 1449

60-008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 30.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

földrajzinév-gyűjtés a fővárosban

1987. május 30. - több évig tartó fővárosi földrajzinév-gyűjtés előkészítését kezdte meg a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézete és a budapesti történeti múzeum, a fővárosi tanács, a hazafias népfront budapesti bizottsága, a fővárosi levéltár és a szabó ervin könyvtár közreműködésével.

már elkészült a gyűjtési utmutató kézírata, hamarosan nyomtatásban is megjelenhet. a könyvecske alapján az amatőr helytörténészek, aktivisták egységes szempontok szerint láthatnak hozzá az élő névanyag gyűjtéséhez, rendszerezéséhez. a budapesti és a kerületi népfrontszervezetek a következő hetekben megalakítják a gyűjtőköröket, megfogalmazzák a feladatokat, így szeptemberben már sor kerülhet az adatlapok kitöltésére is. a levéltári és más írásos anyagokat a hivatásos kutatók dolgozzák fel, sok megjelölésnek viszont nincs írásos nyoma, ezek a városrész, utca, nevezetesebb épületnevek csak a helybeliek beszélgetéseiben élnek. a hnf-aktivisták elsősorban ezeket a földrajzi neveket gyűjtik össze.

a budapesti utcák, terek, városrészek, szobrok, nevezetesebb épületek, dűlőutak mai és régebbi neveinek még nincsen rendszerező kiadványa, az ország valamennyi földrajzi nevét feldolgozó, rendszerező kiadványsorozat anyaggyűjtése több évtizede megkezdődött, s mára sok megyében elkészült a földrajzinév-jegyzék.

/mti/

dj/mm/kj ka ie
00.10 300587 1396

